

NÉPLAP



Ma délelőtt 10 órakor nyílik meg az MSZT-ben a „Nagy Sztálin Harcos Élete” kiállítás

Ma: teljes heti rádióműsor!

VII. évfolyam 49. szám.

ARA 50 FILLER

Vasárnap, 1950 február 26.

Megkezdődött a Magyar Sztahánovisták I. Országos Tanácskozása

Az első napon Gerő és Apró elvtársak mondták beszédeiket

Alig pár hónapja, hogy a Magyar Dolgozók Pártja szavára, Rákosi Mátyas útmutatása alapján új, soha nem látott méretekben bontakozott ki az egyéni verseny az üzemek dolgozóinak között. Ebből a versenyből a Magyarországon járt kiváló szovjet munkások útmutatása és a szovjet munk-

kamódszerek alkalmazása nyomán viharos gyorsasággal nőtt ki a sztahánovista mozgalom. Február 25-én a magyar munkásosztály legjobbjai közül 380-an ültek össze tanácskozásra a vasipari szakszervezet ünnepélyesen fellobogóztott nagytermében.

Az I. Országos Sztahánovista

Tanácskozás az elmúlt hónapok kimagasló termelési eredményeinek jegyében ült össze azzal a feladattal, hogy a tapasztalatok alapján továbbfejlessze hazánkban a sztahánovista mozgalmat, a legjobb munkamódszereket közzétegyék és új, nagy győzelmekre vigyék az öt éves tervet.

galom újabb sikereit ismertette, majd elmondotta, hogy a brigádmozgalom is fellendült. Összesen, a szellemi dolgozókból álló brigádokat is felszámítva, 25.000 munkabrigád van üzemekben. A Párt felhívására sorra alakulnak a 200-as, 300-as brigádok.

Különösen nagy jelentőségű a női és ifjúsági brigádok tömeges megalakulása. Egyedül a vasipari üzemekben több, mint 350 nő és 320-nál több ifjúsági brigád dolgozik.

Rövid négy hónap alatt a

sztahánovista mozgalom jelentős mértékben kiszélesedett, kiterjedt az összes iparágakra, fizikai és műszaki dolgozóira. 1949 november hónapban a gyáriparban — az élelmiszer-, építő és bányáipar nélkül — 1091 dolgozó termelt 260 százalékon felül. Decemberben 150—200 százalék között 23.611 munkás és 200 százalékon felül 6088-an teljesítették normájukat. Soha olyan lelkesen nem termeltek az üzemek dolgozói, mint a Ganz villamosági gyár dolgozóinak felhívása után.

Díszelnök: Rákosi Mátyas elvtárs

9 óra után néhány perccel Genetichki János, a Csepeli WM sztahánovista ifjúmunkása javaslatot tett az elnökség megválasztására. Pergeteges percekig tartó taps közben választották meg a magyar sztahánovisták I. országos tanácskozásának díszelnökéül a magyar dolgozó nép szeretett vezérét, Rákosi Mátyást. Az elnökség tagjait választották a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjait. Rajtuk kívül az elnökség tagjai, Bárdin Iván Pavlovics, a Szovjet Tudományos Akadémiájának alelnöke, a Magyarországon tartózkodó szovjet uticég vezetője, valamint a delegáció többi sztahánovista tagja, Dobi István, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke, Bebrits Lajos közlekedési és postaiügyi miniszter, Darvas József miniszter, Horváth Ede elnök, sztahánovista esztorgályos, Kiss Árpád mérnök, többszörös újtó, Mihailich Gyozó, a műszaki egyetem rectora, Kossuth-díjas pro-

fessor, Muszka Imre, ezüst munkakérdemrenddel kitüntetett sztahánovista, Tóth III. János sztahánovista mozdonyvezető, Zsöfinyecz Mihály nehézipari miniszter, valamint a különböző szakszervezetek vezetői.

Az elnökség tagjainak megválasztása után hatalmas taps, percekig tartó éljenzés fogadja az elnökség tagjainak élén a terembe lépő Rákosi Mátyást.

A teremben foglal helyet még a szovjet küldöttség tagjai közül Tyihonov, a Szovjet Irószövetség főtájkárhelyettese, Zamuskin, a moszkvai Tretyakov képtár igazgatója, Novikov Sztálin-díjas zene-szerző és a magyar politikai és szellemi élet számos kiválósága.

Ezután Harustyák József elvtárs mondtott megnyitó beszé-

det.

— Tisztelt vendégeink! Kedves Elvtársak! — Forró szeretettel köszöntöm népünk szeretett vezérét, a Magyar Dolgozók Pártjának főtájká-

rát, Rákosi Mátyás elvtársat, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának megjelent tagjait, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökét, Szakacsits Árpád elvtársat és Dobi Istvánt, a Népköztársaság minisztertanácsának elnökét. Baráti szeretettel köszöntöm a jelenlevő szovjet sztahánovistákat, tudósokat és művészeket, a magyar sztahánovistákat, újtókat, esztorgályosokat, a megjelent tudósokat, mérnököket, technikusokat, meghívott vendégeinket és mindazokat, akik ezen a tanácskozáson részt vesznek.

— Ennek a tanácskozásnak az lesz a feladata, hogy számba vegye az eddig elvégzett munkát, az eredményeket, a hibákat és a tapasztalatok alapján kiszélesítse a sztahánovista munkaverseny mozgalmat, meghatározza ennek a mozgalomnak feladatait és utat mutasson az öt éves terv végrehajtásában a szocialista építés megvalósításának nagy munkájában.

Apró Antal elvtárs:

Győzelmeinket a szovjet népnek, a Szovjet Hadseregnek, Sztálin elvtársnak, a Magyar Dolgozók Pártjának és Rákosi elvtársnak köszönhetjük

Harustyák József elvtárs nagy tussal fogadott megnyitó beszéde után Apró Antal elvtárs, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtájkára emelkedett szó-

lára. — Tisztelt Elvtársak! — A magyar sztahánovisták I. országos tanácskozása nagy esemény országunk, dolgozó népünk, egész munkásosztályunk életében. A tanácskozás nagy jelentőségét bizonyítja az a tény is, hogy részt vesz a tanácskozáson Pártunk Politikai Bizottsága, országunk irányításának egész vezérkara, itt van Sztahánov-tanácskozásunkon Rákosi elvtárs és kormányunk. Ezen a tanácskozáson együtt vannak az ország legjobb dolgozói, a szocializmust építő munkásosztály küldöttei, munkások, mérnökök, tudósok, a szovjet sztahánovisták hú követői, dolgozó népünknek a termelésben élénjáró harcosai, a magyar sztahánovisták. Ők mutattak jó példát az ország új építésében, a három éves terv idő előtti megvalósításában az egész országnak, most pedig Pártunk útmutatása alapján tovább folytatják a harcot öt éves tervünk

eredményes megvalósításáért, a szocialista Magyarorszáért.

Apró Antal ezután a három éves terv egyszerű eredményeivel foglalkozott, majd így folytatta:

— Három éves tervünk idő előtti megvalósításában jelentős szerepe van a szocialista munkaversenynek, amely különösen az 1949-es év második felében, Pártunk Központi Vezetősége és Rákosi elvtárs útmutatása nyomán mind szélesebb tömegméretekben bontakozott ki. Pártunk Központi Vezetősége útmutatásának megfelelően az egyéni verseny lett a munkaverseny alapformája.

— „Nálunk nincsenek a szakmáknak hősei” — mondta Rákosi elvtárs a Nagybudapesti Pártváltástmány ülésén. Azóta nagy változás történt. Az egyéni verseny tömegessé válása, a „szakma legjobb dolgozója” címért folyó verseny kibontakozása olyan lendületet adott a munkának, amely ez előtt nálunk ismeretlen volt.

— Öt hónappal ezelőtt jártak nálunk az újító kongresszus alkalmával a Szovjetunió hős munkás-

osztályának élénjáró dolgozói: Bikov, Savljugin, Ananyeva és Filimonov elvtársak, híres szovjet sztahánovisták. Bemutatták sztahánovista munkamódszereiket, bebizonyítva azt, hogy ezeket a módszereket nálunk is eredményesen lehet alkalmazni.

— A szovjet sztahánovisták magyar tanítványai, a szakmák munkáshősei ma már nálunk is megvannak és nevéiket, teljesítményeiket ismeri az egész ország. Muszka Imre, Horváth Ede esztorgályosok, Ferenczi Ödön öntő, Pozsonyi Zoltán, Fábik József kőművesek, Varga Barnabás vágár, Pányi Ferencné, Ormai Árpádné textilművelő és sokan mások, munkások, mérnökök, a szocialista építőmunka egyszerű zászlóvivői, az első magyar sztahánovisták.

— Dolgozónk az üzemekben, gyárakban, köveve a szovjet sztahánovisták példáját, gépeiken, szerszámalkon tömegesen hajtották végre újításait, új munkamódszereket vezettek be, jobban, esztorgályosabban szervezték meg a munkát.

Apró Antal ezután az újítómoz-

— A sztálini munkaverseny — a magyaránny munkafelajánlás több, mint 400.000 dolgozója, — a Sztálini Műszaki való bekapcsolása fényes bizonyítéka a magyar dolgozók hűségének Sztálin elvtárs iránt. A Sztálini Műszaki — a Szovjetunió és a Párt iránti szeretetüket és hűségüket fejezték ki a munkások és műszaki értelmiségiek, akik minden tudásukat, lelkesedésüket egymás után döntötték meg az elavult normákat, érték el kimagasló eredményeket.

— Ebben az időben vált tényleg tömegmozgalommá nálunk is a szocialista munkaverseny, ebben az időben született meg a magyar Sztahánov-mozgalom, az a mozgalom, amelynek képviselői, legjobbjai ma itt, ebben a teremben együtt vannak, a magyar sztahánovisták I. országos tanácskozásán.

— Olyan iparágakban is, mint a nyomdászat, az építőipar, a láipar, a textilipar és más iparágak, ahol a vezetők egy része azt állította, hogy az adott technikai viszonyok mellett nem lehet többet termelni, a munkások, a magyar sztahánovisták bebizonyították, hogy a Sztahánov-mozgalom minden iparágban megvalósítható és nincs olyan foglalkozási ág, ahol ne le-

A legjobb sztahánovisták

— Pártunk Központi Vezetősége a sztahánovisták számára is megjelölte a feladatokat, a határozat világosan leszögezi, hogy ki lehet sztahánovista munkás, mérnök vagy mester.

— Ma már sokezer azoknak a munkásoknak a száma, akik Pártunk Központi Vezetőségének határozata értelmében büszkén viselik a Sztahánov-munkás, mérnök, mester, vagy művezető megnevezést és számosan kiérdemelték közülnk a „szakma legjobb dolgozója” címet is. Ezek közé tartozik mindenekelőtt Muszka Imre elvtárs, Bikov elvtárs tanítványa, az ország első csúcsesztorgályosa, aki munkapadján újításokat végzett és a gyorsvágást eredményesen esztorgályolta. Muszka elvtársat, mint a szakma legjobb dolgozóját az a kitüntetés érte, hogy Pártunk őt küldte ki a Szovjetunióba, ő adta át a magyar nép ajándékait Sztálin elvtárs 70. születésnapja alkalmából.

— Sztahánovista esztorgályo-

helne új munkamódszerekkel, az újításokkal, a munka jobb megszervezésével megdönteni az elavult termelési módszereket, vagyis mindenütt lehet többet és jobbat termelni, ha felszámoljuk az újításokkal szembeni közömbösséget, a maradságot, a bürokráciát.

— A szocialista munkaverseny Pártunk útmutatásával nemcsak a termelés frontján hozott hatalmas eredményeket, hanem a verseny-szellem óriási nevelő hatással is volt a dolgozókra.

— „A munkaversenyben — mondja Sztálin elvtárs — az a legjelentősebb, hogy az embereknek a munkához való nézetükben gyökeres fordulatot idéz elő.” Másutt azt tanítja Sztálin elvtárs: „A szocialista versenyben a tömegek forradalmi önkritikája jut kifejezésre, mert a dolgozók magasabb teljesítmények elérésére törekednek, elégtelennek tartják eddigi munkájukat, eddigi termelési módszereiket.”

— A magyar Sztahánov-mozgalom, a szocialista munkaverseny erősítéséért, a dolgozók aktivitásának fejlesztéséért Pártunk Központi Vezetősége január 22-i határozatában megjelölte azokat a feladatokat, amelyek a szocialista munkaverseny, a magyar Sztahánov-mozgalom előtt állnak.

saink legjobbjai közé tartozik Horváth Ede elvtárs is, aki augusztusban meg 149 százalékra teljesítette normáját és decemberben már 1698 százalékra. A sztálini műszaki 4000 százalékos ért el, azóta számos esetben ennél is többet és januári átlagteljesítménye 944 százalék volt. Munkája selejtemes.

— Itt van a tanácskozáson Baranyai elvtárs, gyorsvágó a győri vagonygyárból, Ferenczi Ödön öntő éimunkás, Margóczy István, a legjobb ovasztár, Perédi Károly mérnök, aki a tüzeléstechnika terén óriási jelentőségű újításokat végzett és még számosan a vasipar dolgozói közül.

— Az építőipari munkások között is terjed a Sztahánov-mozgalom. Ebben az iparágban kezdetben ellenállás mutatkozott az újításokkal szemben, de Pozsonyi elvtárs kezdeményezése a gyorsfűtés terén megváltoztatta a helyzetet.

— Pozsonyi elvtársnak ma már sok tanítványa van. Ő is a szovjet sztahánovistáktól tanult munka-

módszerével 2085 százalékot ért el. De itt vannak a tanácskozáson a tanítványai is.

— A vasútnál is azt mondták az állítólagos „szakemberek”, hogy nem lehet sztahanovista munkamódszereket bevezetni. Tóth III. János, az ország első sztahanovista mozdonyvezetője, a 2000 tonnás sztahanovista mozgalom kezdeményezője bebizonyította, hogy igenis lehet a vasútnál is sztahanovista mozgalmat szervezni.

Sokat köszönhetünk a szovjet sztahanovistáknak

— Különös öröm számunkra, hogy tanácskozásonként részt vesz Bárdin elvtárs, a Szovjet Tudományos Akadémia alelnöke és híres szovjet sztahanovista, akik a magyar vasutasoknak, vasasoknak és textilipari dolgozóknak sok hasznos tanácsot adtak új munkamódszerek bevezetésére.

— Üzemekben mindenütt nagy örömmel fogadták az újabb segítségét és tanácsot, amelyet a szovjet sztahanovisták adtak munkásainknak. Bárdin elvtárs előadásaira nagy tömegben mentek a műszaki értelmiségiek és soha olyan nagy érdeklődés nem volt, mint most Bárdin elvtárs előadásai alkalmával. A hős szovjet sztahanovisták segítségével, tanácsa újabb lendületet ad a magyar sztahanovista mozgalomnak.

— Elvtársak! A Sztahánov-moz-

Ezután a textilipari és bányász sztahanovistákkal foglalkoztunk. Majd rámutatott arra, hogy az I. országos tanácskozáson kiváló mérnökök, technikusok, mesterek is megjelentek a tudományos élet képviselőivel együtt, majd így folytatta:

— A szocialista munkaversenymozgalomba mind nagyobb számban kapcsolódnak be ifjúsunk saink, a WM első ifjúsunkas-kül-

dötte a Sztahánov-tanácskozásra Gengeliczki János, a legjobb ifjú lakatos élmunkás, akit jó munkájáért Pártunk a tagjelöltek sorába felvett. Kovács János sztahanovista ifjúsunkas-közműves, aki a komlóbányavidéki építkezésnél dolgozik, új munkamódszerrel brigádjával kimagasló, 2864 százalékos teljesítményt ért el. Kovács Jánost is jó munkájáért Pártunk a tagjelöltek sorába felvette.

tervfelbontás tette lehetővé a kohóüzemekben a Sztahánov-mozgalom kifejlődését. Így pl. a Sztahánov-mozgalom az özdi durva hengermű terve során február hónapban olyan előrehaladást ért el, hogy február 16-án már a február 21-ét tervez teljesítették.

Rámutatott ezután arra, hogy ipari termelésünk másik szűk keresztmetszete az öntőde. Az öntődék még mindig magas selejtszázalékkal dolgoznak, ennek egyik oka öntőink konzervatív gondolkodása, másik oka pedig a Sztahánov-mozgalomnak öntődei vonalon történő lassú fejlődése. Az öntődékben dolgozó nők megértették a sztahanovista mozgalom jelentőségét. Az egyik ilyen sztahanovista elvtársnő, Ott Jánosné, a győri vagongyár magkésztetője, akinek teljesítménye meghaladja a 200-as átlagot. Elmondotta ezután, hogy a nehézipari minisztérium sztahanovista iskolákat szervez, s ezekbe az iskolákba azokat hívja meg, akik a termelésben sztahanovista módszerekkel már szép eredményeket értek el.

„Átvettem Pozsonyi munkamódszerét“

Ezután László Béla, az EMAG művezetője szólt fel, majd Moharits Sándorné, a Kistext befűzőnöje:

— Munkám során a szerelést igyekeztem a legrövidebb idő alatt elvégezni, a felesleges mozdulatokat kiküszöböltem, munkaidőmet 100 százalékkal kihasználtam. Jól bevált munkamódszeremet átadtam többi munkatársaimnak is — mondotta.

Ezután Kállai László, a díósgyári sztahanovista kőműves szólt fel.

Elmondotta, hogy Pozsonyi Zoltán munkamódszerét vette át és először 995 százalékot, majd 1165 százalékot ért el. Munkamódszerét ő is továbbadta.

Hrabecnek Irén, a Ruggyantarúgyár kerékpárköpeny osztályának ifjúsunkasnöve felszólalásában teljesítménye állandó emelkedéséről számolt be.

— Elhatároztuk, hogy felszabadulásunk ötödik évfordulójára és a Sztahánovista Tanácskozás melletti megünneplésére brigádot állítunk fel. Célul tűztük ki, hogy átlagosan 170 százalékos teljesítményt érünk el. Azt akarjuk, hogy melőnk legyenek a dícsőséges lenini Komzsomolhoz.

Varga Barnabás tatabányai sztahanovista bányász következett.

— Nekem — mondja a sztahanovista bányász — a 20 forintos alapkereset egy műszak alatt 8,5 csille szent kellett volna termelni, de tudva, hogy most nem tökéseknek, hanem magunknak dolgozunk, 8 óra alatt 17 csille szent termeltem. A multban egy bányászattal együtt családostul egy butornélküli oduban húzódtunk meg, a földön aludtunk. Most a demokrácia egészséges, szép lakáshoz juttatott, butort vettem, kepeket, rádiót, feleségemnek pedig vettem a keresetből egy bundát. (Viharos taps) Sőt az idén 2 dísznőt is vágtam. (Nevetés, nagy taps.)

Varga felhívta a bányászok figyelmét arra, hogy a tatabányai bányászattal a bányavasutat úgy építették meg, hogy a kanyarnál lehetőség szerint ne kelljen forgató lemezt lefektetni. Így a

csillék akadály nélkül biztosan működnek. Ezzel az eljárással elértük azt is, hogy minden csille szent kitermelése 4 fillérrel olcsóbb lett.

„Még többet rakok a csillékre“

Varga szavait nagy taps fogadja és a karzatról egy lelkes hang kiáltja:

— Igérem, hogy a nagy lapáttal még többet rakok a csillékre. — Varga rakodómunkás volt a közbeszó.

— Vállalom, hogy az eddigi 204 százalékos átlagteljesítményemet hazánk felszabadításának ötödik évfordulójára, április 4-re 220 százalékra emelem fel — fejezte be szavait Varga Barnabás.

Még két bányász állt fel a tanácskozás tagjainak sorából és bejelentették, hogy jelentősen fel-emelik teljesítményüket.

Biniek József, a Csepeli WM sztahanovista esztergályosa szólt fel:

A vasutasok a 2000 tonnás mozgalommal ráléptek a helyes útra

Kerner Gáspár tómareség az Első Pécsi Bőrgyár sztahanovistája elmondotta, hogy új serolókészülékkel eljárást kísérletezett ki, amelynek segítségével többet is jobbat tud termelni, majd Linder József a pécsi fűtőház sztahanovista mozdonyvezetője szólt fel. A Nagybudapesti Pártválasztmány határozata után a hős szovjet vasutasoktól tanulta a magyar vasutas dolgozók hatalmas feladatot tűztek maguk elé: 2000 tonnás szerelvények továbbítását. Megmozdultak a vasutasok a 2000 tonnánál, a túlsúlyt. Az eredmény több millió forint megtakarítás a népek — a szocializmus építéséhez.

— Akik kétkeltek és leki-csnyölően nyilatkoztak a 2000 tonnás mozgalomról, kénytelenek voltak elismerni, hogy mi léptünk a helyes útra. Mi valószínűleg meg azokat a nagyszerű eredményeket, amelyek során a pécsi fűtőház személyezte a mai napig 757 túlsúlyos vonatot továbbított. 115.223 tonnával többet, mint a rendes ter-

Változások a kormányban

Sándor László elvtárs, debreceni építőmunkás, Pártunk Hajdú-Bihar megyei titkára építészeti miniszter lett

A Magyar Távirati Iroda jelentette A minisztertanács f. hó 24-i ülésén Dobi István, a minisztertanács elnöke bejelentette, hogy Kossa István pénzügyminiszter, Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter és Darvas József építészeti miniszter miniszteri titkárságról lemondtak. A minisztertanács a lemondásokat tudomásul vette és felterjesztette a Népköztársaság Elnöki Tanácsához.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa f. hó 25-én ülést tartott, amelyen Ott Károly bejelentette, hogy titkári tisztségéről lemond. Az Elnöki Tanács a lemondást tudomásul vette és a titkári teendőket ideiglenes ellátásával Szabó Piroska tanácsost bízta meg. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa ezután Kossa István, Ortutay Gyula és Darvas József lemondását elfogadta és miniszteri tisztségük alól felmentette. Ott Károlyt pénzügyminiszterre, Darvas Józsefet vallás- és közoktatásügyi miniszterre, Sándor Lászlót pedig építészeti miniszterre egyhangúlag megválasztotta. Az új miniszterek Szakasits Árpád, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnöke kezébe a hivatalos esküt letették.

— A Sztálini Műszak eredményét, 3.158 százalékot úgy értem el, hogy a dugattyúgyűrűknél 4 műveletet összevontunk, a gyorsvágásnak ezen a gépen való alkalmazásával egy késtartót és egy olyan kést készítettünk, amelyek 3 vágóéle van. A szocialista munkaversenyben vállalom, hogy május 1-ig a rámosó tervet március 15-ig befejezem. (Taps) Ezen túl pedig országunk felszabadulásának ünnepeire felajánlom: teljesítményem 500 százalékról 800 százalékra emelem, selejtemet 0,5 százalékról 0,2 százalékra csökkentem. (Nagy taps.)

— Pár nappal ezelőtt abban a szerencsés helyzetben voltam, hogy megismerkedhettem Pányni elvtársal, a szovjet sztahanovista mozdonyvezetővel. Rövid beszélgetés alatt hihetetlenül sokat tanultam tőle. Nagy segítséget nyújtott az 500 kilométeres mozgalom megindulásánál. Pányni elvtársnak és a Pártnak ezúton mondok köszönetet azokért a hasznos útmutatásokért, amelyek lehetővé tették, hogy igazgatóságunk területéről a mai napon, az első 500 kilométeres vonat Budapest — Ferencváros pályaudvarra befuthat.

A következő felszólaló Törlet Györgyné, a Mirelita Mélyhűtő NV csomagolónöve volt. Imre József, a TEJÉRT NV 2. számú telephelyének üzemeltetője szólt fel. Elmondotta, hogy újításával évente 52 ezer forintot takarított meg. — Majd Simon Éva, az Athenaeum könyvtárában a számozónője állott a mikrofon elé.

— A magyar sztahanovisták élenjáról után a nyomda- és papíriparban is megindult ez a nemes mozgalom — mondotta. Gép-szedőink neki láttak a tanuláshoz és a szovjet módszerek tanulmányozásával és alkalmazásával a régi 5000-es betűóra átlagot sokszorosan felülmúlták.

A továbbiakban Simon Éva a saját munkamódszeréről beszélt.

— A munka jó megszervezésével, minden perc kihasználásával, ügyes fogással igen jó eredményeket lehet elérni a könyvtárszati számozásnál. En a 2040-es órátlagot 5200-ra teljesítettem, ami 255 százaléknak felel meg.

Simon Éva felszólalása után

A Sztahánov-mozgalomban megjelent az új magyar munkás

— A Sztahánov-mozgalomban az új magyar munkás jelent meg, aki új munkamódszerekkel harcol a magasabb teljesítményekért. Sztahánovistáknak tudniuk kell azt, hogy jó munkájukkal elősegítik országunk gazdaságát, függetlenségét, népünk további fel-emelkedését, erősítik a béke lábort, amelyet felszabadítónk, a hatalmas Szovjetunió vezet.

— Számos budapesti és vidéki nagyüzem, bányák dolgozói, országunk felszabadulásának 5. évfordulójára, április 4-ének több és jobb munkával való megünneplését, a verseny kiszélesítését javasolják.

— Pártunk Központi Vezetősége határozatában helyesli ezt a kezdeményezést, amelyet a dolgozók új, nagyobb eredmények elérését tűzik ki feladatul.

— A sztahanovisták országos tanácskozásán résztvevők számára nincs megítélhetőbb feladat, mint minden példásul és erőkkel részt venni ebben a mozgalomban, hogy ezzel is kifejezzük hűségünket és szerelmünket a szovjet hősök iránt, akik vérüket hullatták szabadságunkért.

— Elvtársak! Ötéves tervünk megvalósítása hatalmas új feladatot ró a Sztahánov-mozgalomra.

— Ezért a szakszervezetek leg-

fontosabb munkájuknak kell hogy tekintsék a sztahanovista mozgalom továbbfejlesztését, támogatását. A szakszervezetek üzemi szervezeteinek elsősorban feladata megadni minden támogatást az élenjáróknak, az újlóknak, hogy munkájuk minél eredményesebb legyen.

— Ennek a tanácskozásnak is az a célja, hogy elősegítse a fejlettebb munkamódszerek átadását, melynek alkalmazásával tovább emeljük a termelés színvonalát, harcoljunk a magasabb technikaért, a munka termelékenységének fokozásáért.

— Előre elvtársak, új sztahanovisták százaival, ezreivel a szocialista Magyarországot felépítéséért!

— Eljen a sztahanovisták I. országos tanácskozása!

— Eljen a béke legfőbb őre, a hatalmas Szovjetunió, a világ dolgozóinak bücs vezére, a magyar nép nagy barátja Sztálin elvtárs!

— Ejen győzelmeink szervezője, a Magyar Dolgozók Pártja! Apró Antal beszédét sokszor szakította meg lelkes taps. Különösen viharos erővel zúgott fel a tapsvihar Sztálin, Rákosi Mátyás és a Szovjet Hadsereg nevének említésekor.

— Ezen a békés gyűlésen egy sorban vesszük ki részünket a szocializmus építéséből.

Ezután Kiss Árpád, a Ganz villamosgyár üzemelnöke szólt fel. Arról beszélt, hogy a műszaki értelmiség a fizikai dolgozókkal egyetértésben érhet el sztahanovista eredményeket, majd a rejtett tartalékok felkutatásáról beszélt. A rejtett tartalékok feltárása azt eredményezi, hogy egyetlen fillér befektetés nélkül a mostani Ganz villamosgyár egy negyed részét építhetik fel dolgozóink. Mutat a napi részletterveket eddig pontosan teljesíteni tudtuk, megállapíthatjuk, hogy a Sztálini Műszak munkamódszereinek állandósítása és a képzőüti rejtett tartalékoknak a termelésben való azonnali felhasználása a szerkezeti osztály termelékenységét két és félszeresére emelte.

A komplex-brigádban egymást segítő dolgozók nagy eredményeket tudnak elérni, olyanokat, amelyeket egyetlen dolgozóval semmilyen sem tudnánk létrehozni. A komplex-brigádok keretén belül e öségi lehet, hogy a fizikai dolgozók széles tömegei teljesítményükkel növelve sztahanovistákká e-

Bárdin elvtárs, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának alelnöke üdvözli a tanácskozást

A tanácskozás résztvevőinek lelkes tapsa közepette Iván Pavlovics Bárdin, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának alelnöke lépett az emelvényre, hogy üdvözölje a tanácskozás résztvevőit.

Ezután szentet következett. Szünet után az első felszólaló Ferenczi Ödön, a győri vagongyár öntője, munkamódszerét ismertette. Munkamódszerének ismertetése során Rákosi Mátyás közbeszóit. Megkérdezte, mennyivel csökkentette munkája során a selejtet?

— 0,3 százalékra csökkentettem — hangzik Ferenczi Ödön válasza.

A következő felszólaló Berecz Istvánné, a putnoki bánya csilléző volt.

— Igyekeztem bebizonyítani, hogy mi nők, a legnehezebb munkahelyen, a bányában is megálljuk a helyünket — mondotta. — Láttam, hogy a jó szállítás milyen nagy mértékben befolyásolja nemcsak brigádjaink, hanem egész bányánk üres csillévei való ellátását is. Elhatároztam tehát, hogy napi szállító brigádot szervezek. Még akarjuk mutatni, hogy a legnehezebb területen is a férfakkal

MEGJELENT!

RÁKOSI MÁTYÁS
elvtársnak

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének 1957 február 10-i ülésén elmondott beszámolója.

Rákosi elvtárs nagy beszéde a nemzetközi helyzetről, Pártunk hiánycsökkentéséről és feladatairól minden kommunisztának és minden dolgozónak megújult a hosszú időre a helyes utat.

A broszúra anyaga szemináriumokon is feldolgozásra kerül. Az oktatási anyagot kívül a kiadott broszúrák pártszervezeteink a legszélesebb körben terjesztik.

Kapható: MDP Pártszervezetekben Szikra-bizományosoknál és könyvesboltokban.

56 oldal ára 80 fillér.

Megrendelhető: MDP Propagandaanyag Terjesztő Budapest, V., Deák Ferenc-utca 10. sz.
Kiadja: MDP Központi Vezetőség Agitációs Osztály.

Margóczy István elnök ebédszünetet rendelt el. A tanácskozást délután háromnegyed 3-kor folytatják.

Az ebédszünet után Pányi Ferencné sztahanovista bolyhozónő nyitotta meg az ülést, majd Karasz Béla vegyész mérnök szólt fel. Genelleczky János a WM varrógépgyár sztahanovista lakatos a elmondotta:

A Sztálini Műszak után Pártunk központi Vezetőségének határozata újabb lendületet adott munkánknak. Ifjúmunkás brigádokat alakítottam és a brigád minden tagjának átadtam munkamódszeremet. Vállaltuk, hogy a brigád eddigi 300 százalékos teljesítmé-

nyét április 4-re, a felszabadulás 5. évfordulójára 400 százalékra fogjuk emelni. Ez a kezdeményezés magával ragadta a varrógépgyár 250 ifjúmunkását. Felhívással fordultunk az ország összes ifjúmunkásaihoz, az egyéni verseny kiszélesítésére, a munka termelékenységének emelésére. Munkám jutalmául élmunkás lettem és ami számomra a legnagyobb megtiszteltetés, a Magyar Dolgozók Pártja tagjelöltje lettem. Az ifjúsági egység melletti megteremtését és a Pártunk által kitzűzött feladatok megvalósítását azzal akarom elősegíteni, hogy április 4-re teljesítményemet 600 százalékra emelem.

A Sztahánov-mozgalom az élenjáró munkásújtók mozgalma

Hevesi Gyula, az Országos Talmányi Hivatali főtitkára felszólalásában a Sztahánov-mozgalom süllyponti kérdéseit jelölte meg. Az egyik ilyen süllyponti kérdés az újítások kérdése. A Sztahánov-mozgalom Sztálin elvtárs meghatározása szerint lényegében és alapjában újító mozgalom. Elsősorban az élenjáró munkásújtók mozgalma. Ezután Hevesi Gyula az üzem kísérleti műhelyek hiányáról beszélt. Szükséges, hogy minden iparágban legyen egy szakmai kísérleti műhelye, melyben az illető iparnak az általános

jellegű kísérleteit folytatni lehet az újítóknak.

A következő felszólaló Potykievic Sándorné a kelenföldi Goldberger előfőnöke volt. Elmondotta, hogy két gépről 4 gépre, azaz 14 nyújtófejről 28 nyújtófejre készítésre tért át Munkamódszereit egyre tökéletesítette, elérte, hogy a gépek határfoka nem hogy csökkent, de egyre emelkedett. Termelése állandóan 220-230 százaléka között mozog. Tervét túlteljesítette s jelenleg április 17-énéi tart.

Gyurkó István, ormópusztai sztahanovista bányász szólt fel

Gerő Ernő elvtárs:

A nagy Sztálin neve hozta felszínre nálunk a Sztahánov-mozgalmat

Kedves Elvtársak! — A Sztahánov-mozgalom Magyarországon alig néhány hónapos múlttal tekinthet vissza. Ez a mozgalom, amelyre szocializmus építő népi demokráciánkban óriási jövő vár, ugyanúgy nem lassanként bontakozott ki, hanem „kirobbant”, mint ahogy ez 15 évvel ezelőtt a Szovjetunióban történt.

Az, hogy ez a mozgalom nem lassanként fejlődött, hanem kirobbanásszerűen jelent meg, mindenképp azt bizonyítja, hogy a mozgalom 1949 őszére teljes mértékben megérett mozgalom volt nálunk. De a Sztahánov-mozgalom kirobbanásszerű, hirtelen megjelenése nem jelenti, hogy ez a mozgalom magától keletkezett volna. Ez a mozgalom az egyéni munkaverseny széleskörű kifejlődése alapján jött létre, létrejött azon az alapon, hogy Központi Vezetőségünk, a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi elvtárs útmutatása alapján, miután elhárítottuk a legfőbb akadályokat a munkaversenymozgalom és főként az egyéni verseny nálunk tömegmozgalom jellegét öltötte. Mindez azonban még egymagában nem hozta volna felszínre, „nem robbantotta volna ki” a Sztahánov-mozgalmat. A Sztahánov-mozgalom kirobbanásszerű megjelenésében még másra is szükség volt. Kirobbantotta, vulkanikus kitzűrés módjára felszínre hozta ezt a mozgalmat a nagy Sztálin neve mindannyiunk számára a legdrágább és legszeretettebb név, annak a férfiuinak a neve, példája és útmutatása, aki valamennyiünknek, a világ összes dolgozóinak vezetője. Segített felszínre-

hozni ezt a mozgalmat a magyar újító kongresszusra hazánkba érkezett kiváló szovjet sztahanovista újítók, Bikov és társainak tapasztalata és közvetlen példamutatása, akik tudásukat, módszereiket szívesen adták a mi legjobb munkásainknak. Így született meg nálunk a magyar Sztahánov-mozgalom.

A magyar Sztahánov-mozgalomra említett hirtelen, kirobbanásszerű megjelenése azt bizonyítja, hogy országunkban ez a mozgalom nem mesterséges dolog, hanem olyasvalamiről van szó, mely társadalmunk és népgazdaságunk szerkezetében bekövetkezett alapvető változásokban gyökerezik, de persze a mozgalom hirtelen kirobbanásszerű megjelenése nem azt jelenti, hogy spontán folyamatokkal állunk szemben, hogy ez a mozgalom magától keletkezett volna, ellenkezőleg a Sztahánov-mozgalom keletkezésének Magyarországon ugyanúgy megvoltak és megvannak az előfeltételei, mint ahogyan meg voltak és meg vannak a Szovjetunióban. Egyesek azt gondolják, hogy ezek a feltételek nálunk lényegesen különböznek azoktól a feltételektől, amelyek a Szovjetunióban a Sztahánov-mozgalom létrejöttét megelőzték, hogy a mi Sztahánov-mozgalomunk a szovjet Sztahánov-mozgalomtól lényegesen eltérő vonásokat mutat fel. Az ilyen nézetek azonban teljességgel helytelenek.

A Sztahánov-mozgalomról 1935-ben tartott történelmi jelentőségű beszédében Sztálin elvtárs megállapította, hogy a Sztahánov-mozgalom keletkezésének négy alapvető feltétele van.

„Ha vidámabb az élet, jobban megy a munka...”

Az első feltétel — mint azt Sztálin elvtárs megállapította — a munkások anyagi helyzetének gyökeres megjavulása. Sztálin elvtárs aláhúzta, hogy ha a munkások jobban élnek, ha vidámabb az élet, akkor jobban megy a munka. Ki tagadhatná, hogy ez a feltétel nálunk teljes mértékben megvan? Ki tagadhatná, hogy hála Pártunk népi demokratikus kormányunk helyes politikájának, hála Rákosi elvtárs útmutatásának, hároméves tervünk időelőtti sikeres megvalósításának, országunkban a dolgozók és mindenképp előtti munkások életszínvonala az utóbbi évek folyamán hatalmas mértékben emelkedett? Mi is

elmondhatjuk, hogy az a társadalmi átalakulás, amelyet hazánkban a dicső Szovjet Hadsereg felszabadító cselekedete tett lehetővé és indított el, és amely következményeiben egyértelmű a szocialista forradalommal, máris odavezetett, hogy országunk dolgozói nemcsak szabadságot kaptak, hanem a szabadság mellé anyagi javakat is. Elmondhatjuk, hogy országunkban a dolgozók életszínvonala jelenleg általában magasabb, mint a régi nagytőkés, nagybirtokos Magyarországon volt. Így érthető, hogy mert nálunk is jobb, szebb, vidámabb lett az élet, nálunk is ma-

azután. A tízhónapos munkaverseny során 14.500 forintot kerestem. Ebből a keresetből juttassam. Egesen meg tudok élni sőt egy kis házat is tudok építeni. Hogy idáig eljutottam, azt elsősorban pártomnak köszönhetem. Állandóan jártam a pártnapra és a szakszervezeti napokra. Újságokat könyveket olvastam és ahogy fejlődtem politikailag, olyan mértékben javult egyre munkám.

Bízom abban — mondotta végül —, hogy Pártunk irányításával és kormányunk további támogatásával öt éves tervünket sikeresen be fogjuk fejezni. Csak az a kérés, hogy küldjenek minél sürgősebben gépeket a bányászoknak, hogy minél többet tudjanak termelni.

Rákosi Mátyás elvtárs: Igaza van, nagyon igaza van.

és kérem, hogy amint a legelső gépet meg fogom kapni, megcsókolom azt a gépet. (Lejtes, hosszantartó taps.)

Ezután Keszei Sándor, a látványos Építkezési NV sztahanovista kömvérese számolt be munkájáról, majd Margóczy István, a diósgyőri gyár olvaszára felszólalásában nagy taps közben bejelentette, hogy teljesítményüket április 4-re, a felszabadulás ünnepe 400 tonnával emelik.

Hatalmas lelkesedéssel fogadta a mikrofonhoz lépő Gerő Ernő államminisztert, az MDP főtitkár helyettesét.

A hároméves terv során mi még nem építettünk százszámra új, korszerű üzemeket. De igaz az is, hogy ipari termelésünk a hároméves terv megvalósításának eredményeként mintegy 50 százalékkal túlhaladja a háborúelőtti termelési színvonalat. Igaz, hogy mezőgazdaságunkban is elkezdődtek a termelés gépesítését és ezen a téren komoly lépéseket tettünk előre. Igaz, hogy jónéhány új üzem is építettünk s építünk még több új korszerű üzemrészt, szelvelőcsarnokot s részben sérült üzemünket nem úgy állítottuk helyre, ahogy azok régen voltak, hanem a helyreállítással egyben korszerűsítettük is azokat. Másrészt: régi üzemünkbe sokszor új kor-

szervi gépet állítottunk be, vagyis üzemünkbe részben új technikát vittünk. Üzemünk egyszercs, ahogy mondani szokás, profilja roztuk, vagyis vegyeskereskedésből, amilyenek ezek az üzemek a tőkés gazdálkodás idején voltak, világos, egységes arcú üzemeket szerveztünk. Számos helyen megváltoztattuk a technológiai folyamatot is. Mindez azt bizonyítja, hogyha nálunk jelenleg még sokkal kevesebb is az új technika, mint volt a Szovjetunióban a Sztahánov-mozgalom keletkezésékor, mégis helytelen volna azt állítani, hogy nálunk az új technika teljesen hiányzik, hogy ezért mi a Sztahánov-mozgalomhoz állítólag új utakon jutottunk volna el,

Még inkább ki kell bontakozni a Sztahánov-mozgalomnak!

Végül a negyedik feltétel, melyet Sztálin elvtárs, mint a Sztahánov-mozgalom keletkezésének alapját megjelölt: az emberek, akik a technika mestereivé váltak, akik a technika minden csínját-bínját ismerik, akik teljes mértékben elsajátították a technikát a maguk területén és ki tudják jeleníteni belőle mindazt, ami benne van. Megvannak-e nálunk ezek az emberek? Igen, megvannak. Legjobb képviselőik itt ülnek ebben a teremben: a magyar sztahanovisták első országos tanácskozásának küldöttei. De rajtuk kívül még sok százan és ezren vannak ilyen emberek mindenféle üzemünkben, legkülönbözőbb termelési ágakban.

Látható tehát, hogy a Sztahánov-mozgalomnak mind a négy sztálini alapfeltétele kisebb vagy nagyobb mértékben megvan országunkban. S amennyiben egyes feltételek még hiányosan vannak meg, ezeket pótolja és segít áthidalni a szovjet tapasztalat, a Szovjetunió világító példája. Minél teljesebbé válnak a még hiányosan

meglévő egyes feltételek, minél inkább haladunk előre a szocializmus építésének útján, a tőkés elemek kiszorításának és felszámolásának útján, annál inkább kell kibontakoznia, a Párt és a kormány támogatásával és helyes vezetésével a Sztahánov-mozgalomnak.

Már említettem, hogy a Sztahánov-mozgalom hirtelen, kirobbanásszerű megjelenése egyáltalán nem jelenti, hogy ez a mozgalom valami spontán jelenség, vagyis olyan dolog, amely magától jött volna létre. Hasonlóképpen súlyos hiba volna azt gondolni és arra irányt venni, hogy a Sztahánov-mozgalom további kifejlődése, megerősödése, kiterjedése magától fog menni. A Sztahánov-mozgalom további kifejlődése egész olyan körülményektől függ, amelyeknek megteremtése és biztosítása rajtunk, a Párt, a szakszervezeteken, társadalmi és tömegszervezeteinken és nem utolsósorban kormányzatunkon és a termelési vezetésén múlik.

Az Albert-telepi hibákból nekünk tanulnunk kell

A Párt természetesen mindent irányít és irányítja a munkaversenymozgalmat, a Sztahánov-mozgalmat is, mint a munkaversenymozgalom magasabb formáját. De a Sztahánov-mozgalom közvetlen megszervezése, a mozgalom fejlődése, további feltételeinek megteremtése elsősorban az üzemi vezetés és ezen túlmenően általában a termelési vezetésnek feladata. És ezen a téren nálunk még távolról sincsen minden rendben. Előfordul, hogy egyes üzemekben, vagy iparágakban megindul a Sztahánov-mozgalom s azután visszacsúsz és következik be. Ez történt bizonyos mértékig a bányászoknál és bizonyos mértékben az építkezéseknél. Különösen fel kell figyelni arra, ami a bányászoknál pl. Albert-telepen történt. Ismeretes, hogy az alberttelepi bányászok az első között voltak, akik elindították a Sztahánov-mozgalmat és kezdetben hatalmas sikereket értek el. El lehet mondani, hogy az egész ország valóságosan lázban volt, napról napra várva az alberttelepi bányászok újabb és újabb eredményeit. De néhány heti nekilendülés után igen komoly sikerek után, mint-ha elválták volna ezt a mozgalmat Albert-telepen. Mi megvizsgáltuk, mi ennek az oka. Kiderült, hogy több ok van. Az egyik a bányász szakszervezet rossz munkája. Bányász szakszervezetünknek úgy szóval egész apparátusa Budapesten ül, ahelyett, hogy kinn volna a bányákban és a bányászoknál. A bányász szakszervezet nem fordított elég gondot arra, hogy az alberttelepi bányászok egyszerű kezdeményezését felkarolja, támogassa s a mozgalom útjába álló akadályokat elhárítsa. Sem a bányász szakszervezet, sem pedig a bányai par vezetés nem figyelt fel arra, hogy az Albert-telepen, de más bányáinkban is alkalmazott bérrendszer rossz, tartthatatlan,

egyenesen gátja, féke, akadály a munkaverseny és a Sztahánov-mozgalom kifejlődésének. Albert-telepen az történt, hogy a sztahanovisták igen magas teljesítményüknek megfelelő díjazást, a sztahanovisták által ténylegesen megkereselt magas bért visszatartották, nem fizették ki. A teljesített százalékot nem a bányászok egyéni teljesítménye alapján számították, hanem a 90 tagú frontcsapat átlagteljesítményéből vezették le. Ennek következtében a sztahanovista vállár nemcsak aránytalanul kevesebbet kapott, mint amennyi munkája után neki járt volna, hanem előfordult, hogy amikor legjobban ment a munka, hirtelen leállt a szállító pálya a bányában. Ez Albert-telepen az egyetlen sztálini műszak alatt négy esetben fordult elő. De hasonló jelenségek másutt is vannak. Megtörténik, hogy hirtelen, amikor a sztahanovisták éppen a legnagyobb teljesítményt adják, baj van a villamos energiaszolgáltatással. Nem ritka eset, hogy amikor sztahanovistáink hozzáfognak a termeléshez legjobban megy a munka, hirtelen ez vagy az hiányzik, mert nem történt róla gondoskodás, hogy minden kéznél legyen.

Az említett jelenségek azonban nemcsak azt bizonyítják, hogy nálunk még a munka megszervezésével távolról sem áll minden a legjobban, hanem arra is mutatnak, hogy minden valószínűség szerint számos olyan rendellenességben, amely a munkaverseny kifejlődését, sztahanovistáink jó munkáját akadályozza, az ellenség keze is benne van. Megbocsáthatatlan bűn volna feltételezni, hogy — mert nálunk népi demokrácia, proletárdiktatúra van, hogy mert üzemünk teljesen állami kezelésbe kerültek, az ellenség nem próbál behatolni üzemünkbe és tényleg öbetett kezekkel nézi a sztahanovista mozgalom kifejlődését országunkban. Mindez arra utal, hogy alaposabban körül kell néznünk az üzemekben is, hogy nyitva kell tartani a szemünket, hogy fokozottabb éberségre van szükségünk, mint amit eddig tanusítottunk. A munkaverseny és a Sztahánov-mozgalom további kifejlesztésének és megerősítésének igen fontos feltétele a termeléshez szükséges anyag folyamatos biztosítása. Az anyagellátás kérdésében sem szal-



Sajátítsák el a technikát, ismerjék meg üzemeiket, szerszámaikat!

Muszka Imre nagy tapssal fogadott beszéde után Natalja Iljicsna Dubjága Lenin-renddel kitüntetett szovjet sztáhanovista szövönő, a moszkvai városi tanács tagja szólalt fel.

Hangsúlyozta, hogy magyarországi tapasztalatai nagy élményt jelentenek számára. Minden gyár-átogatás szemléltetőben bizonyította be — mondotta — hogy milyen energiával, milyen tetterővel, milyen céltudatossággal építi a magyar munkásosztály a szocialista Magyarországot.

Mint szovjet ember, boldog örömmel tapasztaltam azt a szeretetet, amely a magyar munkáság részéről irántunk megnyilvánult. A budapesti, a szegedi és a győri üzemekben tett látogatásaim során mindenütt azt tapasztaltam, hogy már teljes erővel megindult a törekvés, jobban, küllönbet alkotni. Ez csak szocialista államban lehetséges, ahol a munka becsület és dicsőség dolga, ahol a dolgozók önmagukért, önmaguknak dolgoznak.

— Elvtársak! A mi feladataink, hogy elsajátítsuk a technikát,

megismerjük üzemeinket, szerszámainkat.

— Sztálin elvtárs a Sztáhanovlaták I. Kongresszusán ezt mondta: „A sztáhanovisták egyszerű emberek, akik elsajátították a technikát és fejlesztik a technikát.” A mi sztáhanovistáink emlékeznek Sztálin elvtárs szavaira. Tanulmányozzák a technikát, ismerik a technikát és ez a szocializmus építésének előfeltétele. A mi mozgalmunk nem áll meg egy percre sem. Szocialista versenyünk napról-napra, óráról-órara tovább fejlődik.

Dubjága ezután rámutatott arra, hogy a szovjet textiliparban a háború után hogyan fejlődött a szocialista verseny.

— A magyar és a szovjet nép barátsága állandóan fejlődik és erősödik és továbbra is erősödni és fejlődni fog, mert alapja az elvtársi együttműködés és segítség. A szovjet és a magyar népnek egyaránt az a törekvése és kívánsága, hogy biztosítsa a tartós békét.

Dubjága a magyar-szovjet barátság, Sztálin és Rákosi Mátyás életésével fejezte be beszédét.

A műszaki értelmiség a sztáhanovisták oldalán áll

Dubjága felszólalása után Ajtai Miklós, a könnyűipari minisztérium államtitkára mondott beszédet. Ismertette a könnyűipar területén a sztáhanovista mozgalom kifejlődését, majd így folytatta:

— Az élenjáró munkások mellett ott találjuk a műszaki értelmiség legjobbjait, akik az üzemekben tudásuk legjavát adva állnak a sztáhanovisták oldalára, minden erővel támogatják és segítik a munkaverseny kifejlődését és ezzel saját munkájukat is a sztáhanovista munka szintjére emelik. Az ipariügyi minisztériumok a népi demokrácia államának szervei. Ez annyit jelent, hogy gondunkra és felelősségünkre van bízva a gyár-iparnak az irányítása.

— Amikor a Párt felhívása után az üzemek dolgozói megindultak, hogy a termelés frontján megdöntsék az eddigi technikai normákat, nem tudtuk munkánkat elég gyorsan átállítani ahhoz, hogy lépést tarthassunk a munkaverseny új, magasabb eredményeivel.

— Ha előbb kezdtünk volna hozzá pl. a tervek egyénekre való felbontásához, ha a munkaverseny által felvetett anyagellátási problémákra gyorsabban és operatívabban reagáltunk volna és itt még több hasonló kérdést sorolhatnánk fel — sokkal komolyabb mértékben járulhattunk volna hozzá a verseny fejlődéséhez. Az ipari minisztériumok ma munkájuk központjává állították a munkaverseny kérdését. Tudjuk, hogy ez az ótéves terv végrehajtásának, a szocializmus alapjai lerakásának döntő láncszeme.

A következő felszólaló Fehér József, a légymányosi Goldbergergyár szövömestere után. Bözsöny Lajos, a LAMPART ifjúmunkás öntője elmondotta, milyen boldog, hogy őt, mint ifjúmunkás sztáhanovistát az ország legjobbjai között tanácskozással küldötték. Bözsöny a sztálini műszak óta állandóan 400 százalékos teljesítményt ér el. Felhívta a sztáhanovista öntők figyelmét az anyagvizsgálat fontosságára.

Ezután Harmati Sándor, a borsodmegyei pártbizottság megyei titkára lépett a szónoki emelvényre. Főfeladatnak tekintjük — mondotta — hogy minél több pártvezető és párttag saját példájával járjon elől a termelékenység emeléséért folytatott harcban. Kémény kritikával illetjük és ha ez nem használ, leváltjuk az olyan pártvezetőket, akik nem törődömiséget mutatnak a legfontosabb feladattal, a termelés emelésének kérdésével szemben. A megyebizottság — bár minden módon igyekszik segíteni a Sztáhanovmozgalom kiszélesítésében, mégis követ el hibákat. Hibákat követnek el pártszervezeteink is. Mi azonban a hibákat nem kenjük el, állandóan hangoztatjuk, hogy bát-

ran kritizáljanak, tanítsanak bennünket, hogy nemnél inkább segíthessünk sztáhanovistáinknak. A sztáhanovista tanácskozás első napjának mozgalom kifejlődését, majd így folytatta: Lengyel József, sztáhanovista mozdonyvezető, az 500 km-es mozgalom elindítója volt. A jelenlévők nagy tapsa közben jelentette be, hogy 25-ére virradó éjszaka 2 órakor érkezett meg Nyir-

egyházáról az első 500 km-es vonat. Az utat az előírt 24 órával szemben 16 óra alatt tette meg.

A vasútnál még komoly bajok vannak

— A vasútnál még mindig vannak egyesek — mondotta —, akik akadályozni akarják, hogy szét-törjék az eddigi normákat. Indulásom előtti napon jött egy olyan rendelkezés, mi szerint Nyiregyháza engem és társaimat le kell váltani, mert „18 óránál többet nem lehet szolgálatban lenni”. Ezzel szemben azelőtt pl. a szolnoki vonalon nem igen jutott eszükbe, hogy leváltót küldjenek, habár nem egyszer a szolgálati idő 24 órát is tartott. Ezeknek az uraknak másik utasítása volt, hogy külföldi szemet vigyünk magunkkal, mert szerintük így biztosabb a siker. Valójában azt akarták elhíresztelni, hogy azért sikerült ezt a teljesítményt elérni, mert „külföldi” szemet használtak. Mi azonban megmutatuk, hogy ugyanolyan szénnel, ugyanolyan körülmények között, mint máskor, az 500 km-es mozgalom sikerre viheto. Eredményünkhöz tartozik, hogy az úton 12 tonna szemet takarítottunk meg, amely forint értékben 1400 forinttal egyenlő vonal-nál. Az 500 km-es mozgalom minden becsületese magyar ügyvédek, hogy válják — fejezte be felszólalását Lengyel József.

Ezután az elnöklő Karsai Béla a tanácskozás első napját bezárta és bejelentette, hogy a tanácskozás vasárnap reggel 9 órakor folytatódik.

Tyihonov elvtárstól hallottuk:

Majd a pakisztáni nép megmagyarázza

A közelmúltban Pakisztánban jártam. Indiának ebben a részében úgy tűnik első pillanatra, mintha ez a nép nem fejtene ki semmiféle ellenállást az elnyomó, kiszípolozó imperialistákkal s az őket kiszolgáló saját uraikkal szemben.

Pedig a pakisztáni nép elnyomott. Nyomorog. Az emberek többsége szinte teljesen ruhátlanul jár. Nem a meleg miatt, hanem azért, mert nincs egy ruhadarabjuk, amivel beborítsák testüket. Eheznek. Uralk szeme-látára fordulnak fel éhen az utcán. Irástudás? Ismeretlen fogalom. Nevüket sem tudják leírni. Lakásról, szinte nem is lehet beszélni. Agyagból készült kunyhó, tetéjére szőrt szalmával, ez a ház. S a házak belül üresek. Még edény sincs bennük. A helyett is konzervdobozokat használnak, amiket angol katonák dobáltak el.

Hetven millió ember él így. S első pillanatra úgy tűnik, hogy nem is tudnak ellenállni. S ezekben a falvakban, városokban bezárt, beretesztelt házakra bukkantam. Nevetségesnek tűnt. Ugyan, mit rejtegethetnek, mit félhetnek a kunyhóknak a gazdái?

Fel is tettem a kérdést egy pakisztáninak: — Kihez tartozik ez a kunyhó? — Olyan kommunistaé, — hangzott az öntudatos válasz, — aki illegálisan vonult, hogy harcoljon a rendszer ellen. S mi, itthonmaradtak, megőrizzük az ő házát. — Az egyik ilyen kunyhót kinyitották nekem. Disztelek, üres, akár a többi. S mégis a talon-

valami fehérett. Közelebb mentem. Sztálin újságából kivágott képe volt.

Sok ilyen bezárt kunyhót láttam Pakisztánban.

Találkoztam egy pakisztáni népi költővel is. Megkért, hogy felolvashassa nekem egyik versét.

— Olvassa — válaszoltam. Délután a megbeszélte időben nem egyedül, hanem négyen érkeztek. Erdeklődésemre a másik három elmondta, hogy ők is a költő falujából való parasztok, ismerik, szeretik ezeket a verseket s szeretnék a költővel együtt mondani.

Az egyik ilyen népi vers arról szólt, hogy a pakisztáni kapitálisták levelet írtak Trumanhoz és kérték, hogy küldjön nekik atombombát, mert a nép erősen lázadzik. Truman azt válaszolta, hogy őt bizony olyan alaposan kiporolták Kínában, hogy

egyelőre semmi kedve sincs erre a vidékre jönni, mert fél, hogy itt is így jár.

Az a vers, hogy miképpen írja alá verseit, így válaszolt a pakisztáni költő: — Bomba.

Nem sokkal ezután alkalmam volt beszélgetést folytatni egy pakisztáni milliomossal is.

— Öreg ember vagyok, — magyarázta nekem, — sokat tapasztaltam az életben s éppen ezért mindent megérték. Még azt is belátom, hogy vénségemre esetleg árkot fogok ásni, mert önkölnék szenvedélyük, hogy önlőcsatornákat adjanak a dolgozó népek. De egyet aztán igazán nem értek. Hogyan győzhetek a kínai dolgozók. Hogyan nyerhetlek meg azt a háborút, mikor Csang-Kai-Sek oldalán állott Anglia és Amerika s kaplak fegyvert, hadianyagot, pénzt, amennyi csak kellett. Ezt magyarázza meg nekem.

En pakisztáni élményeimre gondoltam s csak annyit feleltem: — Bizonyára a pakisztáni dolgozóktól hamarosan meg fogja kapni a magyarázatot.

Ezt mesélte Tyihonov elvtárs Pakisztánról. S a mi dolgozóinknak sem kellett magyarázat. Mindnyájan értettük miről van szó. Percekben keresztül zúgott a kiáltás: — Eljen Sztálin! Eljen a Párt!...

A Ruhagyáriak válasza a Néplap cikkére

A Néplap február 23-i számában cikk jelent meg „Selejt munka és selejt emberek” címmel. Ezzel a címmel teljes mértékben egyetértünk. Egyetértünk vele azért, mert valóban vannak közöttünk selejt emberek. Ilyen például Balázs András vasaló, aki munkáját szabotálja, normáját 24 százalékban teljesíti és állandó elégedetlenséget szít a dolgozók között. Vagy a másik, Dudás János, aki Pártunkra becsümlő kifejezéseket használ, továbbá Dári István, aki az amerikai rádió koholmányait terjeszti, Kozma János és Polgári Imréné a párt-sajtót becsümlétek. Polgári Imréné lekicsinylően nyilatkozott az egyik elvtárs által végzett pártmunkáról. Munkáját fegyelmezetlenül végzi el.

Kálmán Katalin szabotálja a munkát, hanyagul végzi el feladatát és trágár szavakat használ. Szintén hanyagul teljesíti munkáját Makai Viktor, aki többszöri figyelmeztetés ellenére is szemtelenkedik az idősebb munkásokkal, nem akarja az új munkamódszert magáévá tenni, becsümleri a tömegszervezeteket. Sajnos vannak párttagok is, kik a reakció hálójába kerültek, ilyen Almási Andor, aki taggyűlésen kommunistaéhoz nem méltóan viselkedett. Botos Gézáé helytelenül viszonyul a Párttól kapott kritikához, a munkában is hanyag, fegyelmezetlen és mint kommunista nem jár jó példával a többi dolgozó előtt.

A szalázó kézimunkások nagy része selejtmunkát végez, alig 50-60 százalékra teljesíti a tervet, de abban sincs sok köszönet, mert munkájuk nagy része selejt. Tü-tös Sándor sem közénk való, mert azon felül, hogy hanyagul végzi munkáját, erkölcstelen életmódot is folytat, kocsmázik: nem törődik feleségével és kislával. Nem egyszer megtörtént vele, hogy részeg-sége miatt napokon keresztül nem

állt munkába. Voicsánszki Józsefné is hanyagul végzi munkáját, a klerikális reakció uszályhordozója üzemeinkben és állandóan lázítja a dolgozókat.

Az üzem dolgozóinak nagy többsége azonban becsületesen dolgozik a tervért, megfogadják Rákosi elvtárs szavait, magukévá is teszik azt. Mi mindenesetre nem azonosítjuk magunkat az ilyen emberekkel, igyekszünk ezeket megnevelni és öntudatra ébreszteni. De ha azt látjuk, hogy felvilágosító munkánk nem jár eredménnyel, akkor, mint dolgozó népiünk ellenségeivel szemben, kíméletlenül el fogunk járni. Üzemeinkben már megkezdődött a tisztogatás. Baló Rezső volt bérlet-számológ, aki a Horthy-hadseregben százados volt, munkáját nálunk hanyagul végezte, engedély nélkül engedett be idegeneket az irodájába dolgozni, eltávolítottuk. Ő az ellenség egyik beépített embere volt.

Mi, debreceni Ruhagyár dolgozói fogadjuk, hogy a termelésben élen fogunk járni, a munkaverseny jelentőségét tudatosítjuk a dolgozók széles tömegével, felvilágosító munkát végzünk, hogy azok a dolgozók, akik ma még a reakció befolyása alatt állnak, megismerjék Pártunk célkitűzését és velünk együtt haladjanak több termeléssel a szocializmus felé.

Juhász Erzsébet, Béke Lászlóné, Kovács István, Papp Júlia, Vida Józsefné, Bodnár Gábor, Bagdi István, Sági Albertné, Timár János, Porcsin Ferenc.

Az angol választás

A 625 választókerületből szombat délig 620 kerület választást eredményezett. A mandátumok így oszlanak meg: munkáspárt 314, konzervatív párt 294, liberális párt 8, független liberális 1, ir nacionalista 2, pártokivüli 1. A munkáspártnak az előző parlamenti mandátumokhoz képest 140 főtől többet, tehát olyan minimálisra csökkent, amilyenre az angol parlament történetében még nem is volt példa.

Nyugatnémetország lakossága is bojkottálja az amerikai hadianyagszállítást

Gevelsberg nyugatnémetországi város vasúti munkásai elhatározták, hogy nem szállítanak semmilyen hadianyagot. A vasutasok felhívást bocsátottak ki valamennyi német vasúti munkáshoz, hogy kövessék példájukat. A düsseldorfi kikötőmunkások békebizottságát alakították és csatlakozva Hamburg, Bremen, Bremerhaven és más kikötők munkásaihoz, elhatározták, nem raknak ki hadianyagot.

Március 7-én Debrecenbe jön a híres Pjatnyickij kórus

A Magyarországon is nagy népszerűségnek örvendő Pjatnyickij 200 tagú népi énekkar Debrecenbe jön. A kórus műsorában a legszebb orosz népdalok szerepelnek.

Szövetkezet a dolgozókért

A földesi földművelésszövetkezet e hónap 18-án nyitotta meg üzemi konyháját. A kulférok persze mindenféle rágalmatokat kitaláltak az üzemi konyha ellen. Így szokták ők mindazt rágalmazni, ami a dolgozó parasztságunknak jó. Persze leestett az álluk, mert a megnyitón 100 személy vett részt és mindenki meg volt elégedve a jó, olcsó 2 forint 50 filléres ebéddel. Az üzemi konyhára nemcsak a szövetkezeti alkalmazottak járnak, de szívesen fogyasztják a finom ebédet a pedagógusok, községi alkalmazottak és más dolgozók is. A földesi üzemi konyhát ma már a legnagyobb népszerűség veszi körül. Loós Mihály, Földes.

MAGYAR ÉRDEKELMI NEMZETI VÁLLALATI DEBRECEN, Csapó-v. 18. sz. Vetőmag Bolt

FOGORVOSI SZÉK olajpumpás, modern, szép, műszerszékény alkalmi áron sür-gösen eladó. Részletre is. Vöröshadsereg útja 38. Emelet.

A leckét feladtuk...

„Gondoskodni kívánunk arról, hogy azok a gentlemének, akik amerikai, angol, vagy egyéb megbízók utasítására Magyarországon kémkednek, ezt a mesterséget ne találják olyan veszélytelennek és könnyűnek, mint régenté és ha horogra kerülnek, megkapják érte azt a szigorú büntetést, melyet a magyar törvények kiszabnak” — mondta Rákosi elvtárs legutóbbi beszédében.

A Büntető Tanács Budapesti lefolytatott tárgyalása fényt derített az amerikai militarizmus és a hadiparral összefonódott állami bürokrácia aljas szövevényére. Bebizonyított, hogy az angol és amerikai imperialista hatalmaknak hazánkban, de a bolgár példát látva, a többi népi demokráliás országban is „aránytalanul nagy követelési apparátusának” fenntartása milyen célokat szolgál.

A kémekkel és hazaárulókkal, a párttörő ranghoz és préposti nagybirtokokhoz ragaszkodókkal, a fasiszta, trockista és jobboldali szociáldemokratákkal szembeni véleményünknek már hű kifejezést adott a Büntető Tanács. Itétele valóban „a dolgozó nép legteljesebb védelme” volt „és tanúság mindenki számára, aki a békéért küzd”. De ez az éremnek csak az egyik oldala volt.

A másik az: Mi a véleménye az Egyesült Államok, vagy Anglia kormányának arról, hogy ők ezeknek a teleplezett kémeknek az érdekében — csak az Egyesült Államok részéről — 33 ízben léptek közbe, próbálták „érthető okokból” megakadályozni a tárgyalás lefolytatását s kijelentették, hogy a „Vogeler ellen felhozott vádak teljesen hamisak”, vagy, hogy „Mr. Vogeler szigorúan törvényes úton magánvédelemmel volt elfoglalva...” Mi a véleményük ezekről a kijelentésekről Mr. Vogeler beismerő vallomása után?

S több kényelmetlen kérdést felvet még a magyar kormány jegyzéke, melyet a napokban juttatott el a két kormány követésére s melyekben a Standard-per következményeinek levonására szólítja fel őket. Kétségtelenül kellemetlenek a kérdések, nemcsak azért, mert ezek a kérdések rávilágítanak arra, hogy az Amerikai Egyesült Államok vezérkara az egész

világot behálózó hatalmas kém-szervezetet tart fenn s ebben nagy szerepet játszanak az amerikai gazdasági vállalatok és diplomáciai képviselői, nem csak ezért. Sőt még nem is azért, mert éppen abban az időben került sor erre a jegyzékváltásra, amikor a bulgáriai események minden vonalon alááshatják a magyar jegyzék állításait, hanem azért, mert Amerika és Anglia már előzőleg levonták s helytelenül vonták le a Standard-per következményeit.

Az Egyesült Államok és Anglia nyomást akartak gyakorolni a magyar kormányra, el akarták érni, hogy a magyar hatóságok szabadon bocsássák és engedjék elutazni Vogelert, még mielőtt a bírósági tárgyaláson fény derülne magyarországi üzemleire. Céljaik elérése érdekében fenyegetőztek, sőt indoktalanul be is zárták a new-yorki és clevelandi magyar konzulátusokat. Megtiltották az USA állampolgárok Magyarországra való utazását — elfelejtkezve pillanatnyilag a Szovjetunió és a népi demokráciák részéről felhúzott vasfüggöny-meséről. Anglia pedig az angol-magyar kereskedelmi és pénzügyi tárgyalásokat szakította meg.

Az Egyesült Államok és az Angol Királyság kormányai elfelejtkeztek nyilván Rákosi elvtárs legutóbbi beszédében tett kijelentéséről: „...az Egyesült Államok kormányja az emberi jogokra és szabadságjogokra hivatkozva már nem kevesebbet követel tőlünk, mint hogy tőlünk nyugodtan és megtorlás nélkül kimeneküljünk hazánkból”. S elfelejtkeztek nyilván arról is, amit Rákosi elvtárs még hozzáfűzött ehhez a kérdéshez: „Most még hozzátehetjük, hogy népünk szabadságunk és demokráciánk jogos érdekeinek védelmében semmiféle fenyegetés bennünket meg nem gátol.”

A magyar kormány kinyilvánította véleményét. Most az Egyesült Államok és Anglia kormányain van a sor. Továbbra is kitartani az egész világ közvéleménye előtt nyilvánvalóan hamis állítások mellett, vagy levonva a következményeket, beismerni háborúra spekuláló politikájukat — az imperialistákat ez elé a válaszlánc elé állította a kormány jegyzéke.

A csehszlovák dolgozók nagy ünnepe

Zászlódíszben ünnepelte február 25-ét Csehszlovákia dolgozó népe. Kétéves évfordulója volt annak, hogy meghusították a csehszlovák reakciók puccstervét és döntő győzelmet arattak az imperialistákkal szövetséges sötét erők felett. Az ország dolgozó népe rendkívül felajánlásokkal, a termelés minőségi és mennyiségi emelésével emlékeztet a csehszlovák dolgozók nagy ünnepére.

A csehszlovák nép életében döntő fordulat volt két esztendővel ezelőtt február 25-ike. Ezen a napon számoltak le a jobboldali szociáldemokratákkal szövetséges hazaárulókkal, akik az országot az angol-amerikai imperialistáknak akarták kiszolgáltatni. Meghíusult a jobboldaliak terve, melynek célja az volt, hogy Csehszlovákiát a nyugati imperialista hatalmak kelet-európai hídfőjévé változtassák át. Az imperialista körök elszármították magukat, mert nem vették figyelembe a népet és így történt, hogy az USA prágai nagykövete a nyitl válság kirobbanása előtti napon még így nyilatkozott: remél, hogy Csehszlovákia most már elfogadja a Marshall-tervet.

Másnap százazrek üdvözölték Gotwald elvtárs kormányát, ez jelentette a Csehszlovák Kommunista Párt köré tömörült munkások, parasztek és néphez hű értelmiségiek diadalát a reakció sötét erők felett. Jelentette, hogy becsapták az ajtót az imperialisták orra előtt, akik már biztos szákmánynak tekintették az országot. A jobboldali pártok államcsínyt akartak megvalósítani és kizárni a végrehajtó hatalomból a Csehszlovák Kommunista Pártot. Terülvük nem sikerülhetett, mert a Párt átlátott szándékalkon, vele volt a dolgozó nép és Klement Gotwald elvtárs vezetésével a Bolsevik Párt harci tapasztalatainak segítségével az osztályellenesség tervét meghusították és átvették a hatalmat.

Nem sikerült a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen fordítani Csehszlovákiát, a Csehszlovák Kommunista Párt diadalra vitte a dolgozó nép akarátát és ezzel súlyos csapást mért az imperialisták frontjára.

A februári győzelem gazdag eredményeit mutatja Csehszlovákia fejlődése, az életszínvonal ál-

landó emelkedése. A februári győzelemnek köszönhető, hogy megjelent a rendelet az addig jogfosztott szlovákiák magyarság egyenjogúsításáról. Megkötötték a csehszlovák-magyar barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződést. A két nép a belső reakciók erők megsemmisítésével a Szovjetunió iránti tántoríthatatlan hűséggel építi a szocializmust.

A februári győzelemnek köszönhető, hogy a csehszlovák nép lett az új saját földjén és nem az imperialisták és a Sztálin elvtárs vezette nemzetközi békétabornak lett szilárd bástyája.

Az évfordulón megjelent hadparancsban Svoboda nemzetvédelmi miniszter a következőket mondja: „Minél szorosabban fűzzük kapcsolatainkat a Szovjetunióval és a baráti népi demokráciákkal, minél jobban latbatvejük erőnket építőmunkánk érdekében, annál gyorsabban haladunk a szocializmus felé, annál jobban megszilárdítjuk biztonságunkat és annál hatóságabban járulunk hozzá a világbékéért folytatott küzdelem sikeréhez.”

Felemelkedésünk egyetlen útja a többtermelés

A hosszúhúti állami gazdaság dolgozói örömmel fogadták a minisztertanács két éves növénytermesztési tervét

Mi, a hosszúhúti állami gazdaság dolgozói örömmel fogadtuk a minisztertanács határozatának a növénytermesztés és természetgazdálkodásról szóló két éves tervét. Tudatában vagyunk annak, hogy a dolgozó népünk felemelkedésének egyetlen útja a többtermelés, mert csak ezen keresztül tudjuk elérni a magasabb életszínvonalat, kultúrát, emberi életmódot, amit a kapitalista rend nem volt képes megadni a dolgozóknak. Látjuk a két rendszer közti éles különbséget, tudjuk, hogy az állami gazdaság a miénk és az

egész dolgozó népé. Látjuk feladatainkat és a nehézségeket is, amelyeket azonban sorra le fogunk küzdeni, hogy a kitűzött tervet maradéktalanul teljesíthessük.

Látjuk az ötéves terv hatalmas perspektíváját s azt, hogy államunk milyen óriási támogatásban részesül mezőgazdaságunkat. Ebben a tudatban elhatároztuk, hogy minden elkövetünk azért, hogy a minisztertanács tervét maradéktalanul teljesíthessük.

Jó munkánkon felül tanúállal igyekszünk, hogy elsajátíthassuk a Szovjetunió fejlett mezőgazdaságának tudományát, hogy ennek a példáján mi is kiépíthessük korszerű mezőgazdaságunkat. Tudjuk, hogy a Szovjetunió tapasztalatai és Pár-

tunk útmutatása alapján elérjük az a lehető legmagasabb terméseredményt, mely viszonyainknak megfelelő és a minisztertanács határozatának szemérett tartásával korszerű gazdálkodást fogunk végezni.

Mi, hosszúhútiak magunkévá tesszük a mezőhegyesi állami gazdaság dolgozóinak versenyfelhívását és elfogadjuk a feltételeket.

Egyben felhívással fordulunk az összes állami gazdaságok és termelőszövetkezetek dolgozóihoz, hogy hozzanak ők is hasonló határozatot a minisztertanács 2 éves növénytermesztési tervének teljesítésére, a lehető legmagasabb termésátlag elérése érdekében.

Hosszúhúti áll. gazd. dolgozók.

Amíg Földi József sztáhanovista lett

Idős Földi József egyszerű napszámosember volt, együtt élt 12 gyermekével és a nyomorral. Keservesen kereste kenyerét. 12 gyermeke közül 6 maradt, akik már korán megismerkedtek a kegyetlen élettel. A hat gyermek közül a Jóska gyerek már 10 éves korában dolgozni ment, kómüvesek mellé, akik alig adtak egy pár fillért a munkájáért. 16 éves volt, amikor kómüvesinasnak ment. Megszerette mesterségét, de rövid ideig folytathatta, mert 17 éves korában behívták katonának. A behívóján ez állt: „Siess azonnal a háza védelmére”. A fiatal Földi József így gondolkodott: — A háza védelmére? De ki hazája ez? A nagy uraké! Miánk csak a nyomor. Nekik védjem a hazát? — Védni kellett, mert a tőkés korbácsa lesújtott.

Újabb évek teltek el, Földi József katonáskodott, majd hazajött és dolgozott tovább, de a mesterséget nem tudta folytatni, napszámós lett. Sokat gürült addig, amíg felszabadult a kómüves szakmából. Ekkor 1927-et írtak, Földi József ember lett, Embarnak érezte magát több ezer társával együtt, de

az életmód nem emberhez méltó volt. Dolgozott éveken keresztül keservesen, de a pénzt a vállalkozó tette zsebre. 1931-től 37-ig a munkanélküliség hatalmas méreteket öltött, sok ezer kómüvesnek hónapokon keresztül nem volt meg kenyerese sem. A munkások sztrájkoltak, csak azért, hogy reádszertűzést kapjanak, vagy legjobb esetben néhány fillér béremelést. Szenevédesteli élet volt ez, a munkások, a nyomor rabszolgái nyögtek a Horthy kapitalista iga alatt.

De egyszer vége lett az elnyomásnak. A Szovjet Hadsereg hazánkat felszabadította, kiverte a náciakat, megdöntötte a kapitalisták uralmát. A Párt és Rákosi elvtárs vezetésével hozzáfogtunk egy olyan ország építéséhez, melyben a dolgozók irányítanak és tervezik. Földi József elvtárs is új életet kezdett, belépett a Kommunista Pártba. Az idő rohan, az eredmények egyre nagyobbak. A szovjet dolgozók felé fordul a magyar dolgozók érdeklődése, megszületnek az első magyar sztáhanovisták.

Földi elvtárs elhatározta, hogy ő is elsajátítja ezt a módszert. Gondolatát tett követte. 4080 százalékos eredményt ért el a Sztálini Műszakban. Vámpérséren dolgozott ekkor, tapasztalatait átadta az ott dolgozó társainak. Egyszer nagy örömet érzett Földi elvtársat, kijelölték a sztáhanovista iskolára. Hat héttig volt oda Kiss elvtárral együtt a Párt jóvótáblól.

Amíg Földi és Kiss elvtársak a sztáhanovista iskolán voltak.

addig a Magasépítési NV-nál 200-as brigádok alakultak, kóveték a Párt irányítását. De most még eredményesebb munkát végeznek, az új módszer alkalmazásával. Földi elvtárs most az Egyetemi Kóreltani Intézet építkezésén dolgozik, ott adja át az iskolán tanult tapasztalatait kómüves társainak.

Sok kómüvesre lesz szükség az ötéves terv során. Győrösy Gyula segédmunkás, de kómüves szeretne lenni, hogy a nagy-szerű módszer ő is alkalmazhassa.

— Szakítottam a régi módszerrel, átvettem a Sztáhanov-módszert és mondhatom, hogy két nap alatt többet tanultam, mint egész életemen át. Egy 18 lapméteres falat eddig másfél nap alatt raktam fel, most 3-4 óra elegendő ugyanannak a munkának az elvégzéséhez — mondja elégedetten Kóvári Kálmán elvtárs kómüves átképzős egyik munkatársának, Varjas Béla kómüves elvtársnak.

— Igazad van Kóvári elvtárs, sokkal hamarabb tudjuk elvégezni a munkát, kötelességünk átvenni ezt a módszert, de ugyanakkor tovább is kell adnunk, hogy minél több sztáhanovistának legyen az ötéves terv végrehajtására.

Sztáhanov-módszerrel dolgozik Szakál Imre és Farkas János elvtárs is, akik szintén Földi elvtárostól tanulták ezt a módszert. Az építőiparban most még csak kialakulóban van a sztáhanovizmus, de néhány hónap múlva tízszer, húszszor több sztáhanovistánk lesz.

Levél a bödönháti állami gazdaságból

Szeretnék a mi állami gazdaságunkról egy pár szót írni, hogy minálunk hogyan változott meg a helyzet Rákosi elvtárs beszéde óta.

A bödönháti állami gazdaság 1948-ban alakult meg. A felszabadulás előtt ez a vidék az egri káptalanhoz tartozott. Az állami gazdaság jelenlegi dolgozói nagyrészen a régi káptalanbirtokok cselédei voltak.

Az állami gazdaság a megalakulása óta már nagyot fejlődött. A hároméves terv során épült egy hatalmas modern baromfi-telep. Ebben tizenöt ezer baromfi-férőhely van biztosítva. Jelenleg többek között 500 pulyka van benne. Ennek a baromfi-telepnek a gondozásáért, karbantartásáért a múlt évben országos viszonylatban a második díjat kaptuk. A közelmúlt hetekben fejeződött be egy kultúrház építése és megindult és folyamatban van az állami gazdaság dolgozó lakásának a rendezése. A gondör mangalica tenyésztése terén is szép eredményeket értünk el. A fiatalok átlag hét egész háromtized százalékos volt.

Ezek nagyjából az eredményeink, vagy legalább is az eredmények egy része. De ennél sokkal többet érhetett volna el az állami gazdaság, ha a pártvezeték munkájában nem lett volna olyan sok hiányosság. Először is nálunk kevés a párttag. Az egész állami gazdaságban alig van tíz párttag. Ezek között van az t. b. titkár,

a tanítónő, az állami gazdaság vezetője. Ami igen súlyos hiba volt, az az, hogy ez a szűk körű párttag-ság valóságos frakciót létesített. Befelé fordultak és szinte teljesen elszigetelődtek a dolgozóktól. Ebből természetesen az következett, hogy nem nevelődtek ki a tagjelöltek. De az is következett ebből, hogy az állami gazdaság dolgozóinak a véleménye nem jutott el a pártvezetéshez, tehát a kritika fegyvere használatlan maradt. A pártvezetőséget sem választották, hanem az csak úgy feltornázta magát. A Párton belül sem volt meg a pártélet, ott sem nevelődtek a párttagok.

Mi éreztük, hogy valami nincs rendben, a pártszervezetnek ezek a hiányosságai azonban teljes erővel és teljes élességükben csak Rákosi elvtárs beszéde után mutatkoztak meg.

Az előbb felemlített hiányosságokat még nem javítottuk ki, de Rákosi elvtárs beszéde után a helyzetet felismertük és nem kétséges, hogy a Rákosi elvtárs által megmutatott módon a hibákat a mi pártszervezetünk is ki fogja javítani és Bödönháton az állami gazdaság olyanra fejlődik, amilyenné kell ahhoz, hogy a termelőcsoportoknak és az egész dolgozó parasztságnak példát mutasson a nagyüzemi gazdálkodás terén.

Lőrincz András Bödönhát.

KÜSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Mindazon jóismerősöknek, szomszédoknak, továbbá az Elektromos Művek Dalkarának és pénzbeszedő kártyásainak, akik felejtették a lefelejtett, de eddig nem tetemesen megjelentek és sírjára kószorút, csokrot hoztak, ezzel társalmunkat enyhíteni próbálták ezúton mondok köszönetet.
Dobos László és fia.

Ami... Vezet... cialist... lesztés... szilár... den k... számá... gi ag... tatni... boisev... hogy... is a... adata... zése...
Ahh... eredm... még yes... 10kne... senyoc... az, ak... is a...
En... de ho... sük, r... kára... teljesi... sek so... magya... hogy... nyiunk... minden... termel... tábor...
A... tomé... hetség... kívül... gozoka... versen... fontos... gébb k... doán... doja á... előt... tirt el... tamód... cik és... szalál... udtam...
Do...
Dol... aljas... mond... imper... balköz... népün... kémek... kövess... állama... ezeket...
Febr... röpgyü... fogialk... társai... szemm... gyűlés... tudom... vanna... népim... bünösö... tetésük...
Ráko...
Nivja... ségre... beszéde...
Az e... a dolgo... sági... meg fo... cializm... Üzemü... kezdeté... seny sz... egyéni... verseny... metes... vonaluz... feladat... úgy tu... egyre i... munká...
Népi... most a... adatát... vagyunk... melyek

Hogyan dolgozik Boross Józsefné népnevelő, textilgyári sztahanovista?

Amikor elolvastuk a Központi Vezetőség határozatát, amely a szocialista munkaverseny továbbfejlesztését, az elért eredmények megszilárdítását tűzte ki feladatul minden kommunista, minden dolgozó számára, rájöttünk arra, hogy eddigi agitációs módszereinken változtatni kell. Tanulmányoznunk kell a polisevik agitátorok módszereit, hogy itt, a debreceni Textilgyárban is a népnevelők legfontosabb feladata a szocialista verseny szervezése legyen.

Ahhoz, hogy agitációs munkánk eredményes legyen, szükséges a személyes példamutatás, a népnevelőknek elől kell járni a munkaversenyben. Nem lehet jó népnevelő az, aki nem kapcsolódik be maga is a munkaversenybe.

En ez előtt két gépen dolgoztam, de hogy tervünket időelőtt teljesítsük, rátértem a hat gépen való munkára, amelyen 340 százalékos átlagteljesítményt értek el. A beszélgetések során rámutatok arra és megmagyarázom dolgozó társaimnak, hogy a munkaverseny valamennyiünk közös ügye. Harci feladat, minden százalék, amivel a munka termelékenységét fokozzuk, a béke tábor erejét növeli.

A munkaverseny tömegmozgalommá kell tenni, ez csak úgy lehetséges, ha a legjobb dolgozóknak kívül a gyengébb képzettségű dolgozókat is fokozatosan bevonjuk a versenybe. A népnevelők egyik legfontosabb feladata, hogy a gyengébb képzettségű dolgozókat állandóan nevelje és munkamódszereit adja át. Leváltóm, Szabó Eszter azelőtt 120-130 százalékos eredményt ért el, miután átadtam neki munkamódszereimet négy gépen dolgozva és átlagteljesítménye elérte a 200 százalékot. Ezt az eredményt úgy tudtam elérni, hogy követtem Pár-

tunk helyes útmutatásait, segítségül hívtam a műszaki értelmiségieket, akik tudásukkal elősegítették a munkámat.

A határozatból kiindulva rájöttünk arra, hogy a népnevelők feladata a munkatermelékenységért folyó küzdelemben résztvenni, harcolni a munkaidő teljes kihasználásáért. Minket népnevelőket minden kell, hogy érdekeljen, ami az üzemben történik és minden egyes cselekedetünkkel, szavunkkal valóban kommunista munkát kell végezni. Harcot kell folytatnunk a selejt kiküszöböléséért és elsősorban nekünk kell jöminőségű munkát végezni, hogy aztán meg tudjuk magyarázni dolgozó társainknak,

hogyan ezt vagy azt a munkát hogyan végezzék el. Népnevelő munkánknak így meg is van az eredménye. Megalakítottuk a 200-as brigádokat, egy ifjúsági brigádot szerveztünk, amelyik brigád április 4-re el fogja érni a 200 százalékot.

Igen fontos, hogy a népnevelők a mindennapos munkájuk során munkaközben magyarázzák meg a Központi Vezetőség határozatát, így tudjuk csak végrehajtani a határozatot, kiszélesíteni a munkaversenyt, a mi szebb és jobb életünk alapját.

Boross Józsefné
Debreceni Textilgyár NV.
népnevelője.



A felszabadult nők előtt a Szovjet Unióban tág lehetőségek nyíltak a munkára. A nők munkáját megbecsülik, értékelik és a nők a szocialista munkában, a munkaversenyekben méltó módon kiveszik a részüket. Képeink munkaközben látjuk a rigai VEF-gyár egyik Komszomol-brigádját. A brigád tagjainak több mint fele fiatal lány.

Dolgozó népünk újból lesújtott ellenségeinkre

Dolgozó népünk megint egy aljas kémháza tagjai felett mondott ítéletet. Az amerikai imperialisták megint megpróbáltak azzal, hogy dolgozó népünk ellen a magyarországi kémeken keresztül merényletet kövessenek el. De a dolgozó nép államának ébersége leleplezte ezeket a kártevőket.

Február 22-én, fél 12 órakor röpgyűlésre ültünk össze, ahol foglalkoztunk Geiger Imre és társai bűnügyével. Csillag szemmel hallgattuk végig a röpgyűlést. Felháborodva vettük tudomásul, hogy még mindig vannak olyanok, akik dolgozó népünk államára törnek, de a bűnösök megkapták méltó büntetésüket.

Rákosi elvtárs állandóan felhívja a figyelmünket az éberségre. Rákosi elvtárs a legutóbbi beszédében is azt mondta, hogy a

jövőben még keményebben sujtunk le azokra, akik békés építőmunkánkat szabotálni akarják és országunkat az imperialisták vadászterületévé akarják tenni. Láthatjuk, hogy Rákosi elvtárs és a Párt mindenkor megtartja az ígéretét.

Látjuk, hogy hároméves tervünket sikeresen befejeztük és hozzákezdünk az öt éves tervünk építéséhez. Mi a Szovjet Unió vezetésével a béke táborában építjük az országunkat. Kiméltlenül lesújtunk azokra, akik békés építő munkánkat gátolni akarják Geiger és társai méltó megbüntetésével választunk az imperialistáknak, hogy mi békésen akarjuk építeni országunkat, a szebb és boldogabb szocialista Magyarországot.

Tóth VII. István
vagonygyári dolgozó.

Kiszélesedik az egyéni verseny

Az első öt éves tervvel, mely a dolgozók kulturális és gazdasági felemelkedését jelenti, meg fogjuk alapozni a szocializmust Magyarországon is. Üzemünkben az öt éves terv kezdetén nemcsak brigádverseny szélesedik ki, hanem az egyéni verseny is. Ezekkel a versenyekkel érjük el a termelés és egyben saját életszínvonalunk emelkedését is. Nagy feladat az öt éves terv, csak úgy tudjuk megvalósítani, ha egyre jobban szervezzük meg a munkánkat.

Népi demokráciánkban, mely most a proletár diktatúra feladatát tölti be, mi munkások vagyunk a hatalmon. Rendelkezzünk olyan szervező erővel, amelyekkel a munkánk közben

felmerülő nehézségeket meg tudjuk oldani. Az öt éves terv kezdetén szorosabban fogjuk meg egymás kezét, érezze minden dolgozó, hogy az öt éves tervvel megalapozzuk nálunk is a szocializmust, érvényesülni fog Marx tanítása „mindenki képessége szerint, mindenki munkája szerint” fog részesülni a termelt javakban. Hogy ezt elérjük, munkánkon kívül állandóan képeznünk kell magunkat úgy szakmailag, mint ideológiailag. Így tudjuk csak megvalósítani a Szovjetunió baráti segítségével nálunk is a szocializmust.

Bálint Béláné
Magasépítési NV átkézős
kőműves.

Száz kölcsönnyeremény egy üzemben

Az archangelszki papírgyár dolgozói a legutóbbi állami nyereménykötvények legutóbbi sorsolása után összeszámolták, hányan nyertek a sorsolásnál. Csupán az 5-10 ezer rubeles nyereményeket tekintve, a gyár dolgozói közül százan szerepelnek a nyertesek listáján.

Példaképeink

a sztahanovista nők

Üzemünk dolgozói megértették Pártunk Központi Vezetőségének felhívását és egyre nagyobb számban kapcsolódnak be az egyéni versenybe.

Ha végig megyünk az egyes osztályokon, munkától kipirult, lelkesarcú dolgozókat láthatunk. Láthatjuk, hogy azok, akik kihívták egymást egyéni versenyre, arra törekcsenek, hogy túlszárnyalják egymást teljesítmény, illetve százalékos termelés tekintetében.

Dolgozóink belátják, hogyha szebbet, jobbat, többet, olcsóbbat, termelnek, saját életszínvonalukat emelik. De nemcsak emelik életszínvonalukat, hanem ezzel elősegítik a szocialista termelés fellendülését is. Erre példa nálunk a Sztahánov-mozgalom kiszélesedése.

Cseresznyés Istvánné, Varga Sándorné, Bákonvi Istvánné és a többiek állandóan tartják a sztálini műszak napián elért magas teljesítményüket és igyekeznek azt még fokozni is. Emellett természetesen vigyáznak a minőség termelésére is.

Ők a Dohánygyár példaképei, akikre méltán lehet büszke minden dolgozónk. Igyekeznek tőlük példát venni. És kiváló sztahanovistáink munkamódszerátadással tanítják a többi dolgozót, hogy ők is hasonló eredményeket tudjanak elérni.

Ezenkívül megalakult nálunk az első SZIT-brigád, amelynek vezetője: II. Deák Istvánné. Ezek a fiatalok is megértették Pártunk Központi Vezetőségének felhívását és brigádmozgalmon keresztül bizonyítják be, hogy versenyre tudnak kelni a többi dolgozókkal. Az első SZIT-brigád megalakulása szolgálja példaképpé a fiataloknak és még sok más brigád megalakulása bizonyítja be, hogy a fiatalok a jövő.

1944 október 19-én Debrecen felszabadult a fasiszta rabigából. A Vörös Hadsereg véréldozatok árán felszabadított bennünket. Ezt ne felejtsük el soha és az egyéni versenyek minél nagyobb számban való megszervezésével bizonyítsuk

be, hogy méltók vagyunk arra a barátságra, amiben a hatalmas Szovjetunió részesít bennünket.

Elvtársi üdvözlettel:
Galvacs Margit
dohánygyári szellemi dolgozó.



A Szovjetunióban tehetségűkhöz, eredményeikhez mérten vezető posztokon is elfoglalják helyüket a nők, akik a szocialista építőmunka valamennyi területén talpig emberként megállják a helyüket. Képeinkön azt a jelenetet látjuk, amint az egyik gyár női vezetője kiadja a napi munkát az egyik komszomolista brigádvezető lányának.

A debreceni Fűtőház dolgozói bekapcsolódnak az „500-as” mozgalomba

Mi, a debreceni Fűtőház dolgozói, a ferencvárosi Lengyel brigádja 500 kilométeres mozgalmát örömmel vállaljuk és a versenyfelhívásukhoz örömmel csatlakozunk. Így hozzájárulhatunk a vasutas sztahanovista mozgalom kiszélesítésével a hőszovjet vasutasok példája nyomán, az öt éves terv mielőbbi végrehajtásához. — Az

500-as mozgalom előfeltételét a fűtőházunkban már megteremtettük. Megalakítottuk a brigádokat, így a lakatos brigád, mely az 500-as mozgalomban résztvevő mozdonyok javítására lesz hivatva. Ezt az 500-as brigádot műhelyünk legjobbjai közül, önkéntes jelentkezés alapján állítottuk össze.

Megháláljuk Pártunk gondoskodását!

A reggeli műhelyértekezleten nagy beszélgetés folyik a Központi Vezetőség határozatáról, mely a dolgozókat felhívja az egyéni és brigádversenyre. A Központi Vezetőség határozatát mi, a távhálózati szerelők nagy lelkesedéssel tesszük magunkévá. A távhálózatton eddig is volt egyéni verseny és nagyon sokszor túl is teljesítettük a normát, de a bérezésben ez nem jelentett semmit. Hála Pártunknak és a szakszervezetnek és annak vezetőinek, hogy bevezette a teljesítménybérézést, ezáltal jóval több keresethez jutunk. A mult rendszerben is volt munkaverseny, de ez csak a haj-

csárookra vonatkozott, hogy melyik tudja jobban a munkások zsrját kivenni, de most látjuk mi a különbség a kapitalista munkáltatók és a nép állama között, ahol az ember a legfőbb érték és a munka dicsőség és becsület dolga.

Pártunknak ezt a gondoskodását 200-as brigád megalakításával, fokozottabb munkával és gyengébb szaktársak ideológiai és szakmai tanításával háláljuk meg, hogy minél előbb befejezzük a hazánk első öt éves tervét.

Szabadság!
Czibere Gábor
Távhálózat brigádvezető.

A sztahanovisták nyomdokain fogunk haladni

A Hortobágyról indult el az a sikeresorozat, amely Kiss István sztahanovista építőmunkás nevéhez fűződik. Ő és társai voltak a sztahanovista mozgalom első magvetői. A Párt érdemeik elismeréséül sztahanovista iskolába küldte őket, hogy az ott szerzett elméleti és gyakorlati tapasztalataikat átadják szaktársaiknak.

Örvendetes esemény lepett meg tegnap délután bennünket a Hortobágyon. Kiss elvtárs látogatott el hozzánk, hogy a sztahanovista iskolán szerzett tapasztalatait és munkamódszereit nekünk átadja. Egyszerűen, közvetlenül beszélt. A szaktársak a legnagyobb figyelemmel kísérték Kiss elvtárs beszédét és mozdulatait. Bemutatta a sztahanovista munkamódszereit.

den fogását, mozdulatait. Beszéd és dolgozott. Munkája nyomán gyorsan nőtt a fal. Munkája befejeztével a szaktársak kérdéseire választolt az ő egyszerű, közvetlen modorával. Oktatott, utasított és gyakorlati tanácsokat adott. A szaktársak nevében Gyulai elvtárs megköszönte a felvilágosító munkát a ígéretet tett, hogy a jövőben a sztahanovisták nyomdokain fogunk haladni.

Ez ő. Kiss István építőmunkás, sztahanovista. Egy cél lebeg előtte: munkamódszerét az egész országban megismertetni, melyet közvetve a szovjet építőmunkásoktól sajátított el.

Ifj. Szabó József
Magasépítési NV dolgozója.

Az élet kalandos története

GYERMEKEKNEK

Borisz és Valja utazásai

Sura Sztjepánova a rézöntő-leány

BEFEJEZÉS

Az ember kialakulásával eljutottunk az Élet Kalandos Történetének végére. Ez azonban nem jelenti azt, hogy ezelőtt mintegy egymillió évvel ért véget az élet kalandos története. Korántsem. A véletlenek, a kalandok még igen hosszú ideig nagy szerepet játszottak az élet történetében.

Ha visszatérünk a megtett útra, meg kell, hogy állapítsuk: az elmúlt több mint ezer millió év alatt az élet fejlődésében igen nagy utat tett meg. Az ősmocsarakban kialakult első alakok a fehérje masszától roppant távolról választják el úgy időben, mint fejlődés tekintetében az ember megjelenését. Roppant nagy változásokon esett át az élet, a mozgó és szaporodó anyag. Ezek a változások sokszor igen lassan, fokozatosan változtatták meg az élőlényeket. Ha végigkísérjük a változásokat, feltétlenül meg kell állapítanunk, hogy a természetben nem csak lassú változások, hanem rohamos forradalmi változások is közreműködnek az élet formáinak megváltoztatásában.

Az első fehérje masszából is forradalmi úton jöttek létre az első sejtek, végvények, mert a régi formát áttörte a mennyiségi szaporodás. Ugyancsak nagy ugrást jelentett a fejlődésben, amikor a sejtek és sejt csoportok között megindult a munkamegosztás folyamata, mert ez tette lehetővé a további fejlődést, csak a munkamegosztás elvének érvényesülése után indult meg és indulhatott meg a magasabbrendű szervezettek kialakulása. A sejtek roppant tömege jelent meg szinte óráról órára a természetben és ebben a roppant mennyiségben a körülmények kényszerítő hatása következtében a sejtek alkalmazkodtak

a tömeghez: bevezették a munkamegosztást. Így a mennyiségi szaporodás hirtelen minőségi ugrást eredményezett. A mennyiség átcsapását a minőségbe azonban a természetben szakadatlanul figyelemmel kísérhetjük. A gyermek növekedik, de ha a növekedése elér bizonyos határt, ferfl vagy nő lesz belőle, rohamosan és forradalmi úton. Ugyanezt láthatjuk minden növénynél is növekedése közben.

A föld történetében láttuk ezenkívül, hogy úgy a föld felszíne, mint a rajta levő élet szakadatlanul változik. Minden az örök változásnak van alávetve, minden változik, csak a változás örök. A föld történetében láttuk, hogy a föld felszínén időnkint forradalmak játszódnak le. Több ilyen forradalmi változásról tudunk. Az őskor homályos idejében történt meg az egyik, azután a szilur korszakban, később a permében, majd a krétakorszak végén és a földtörténeti újkor elején. Láttuk, hogy ezek a földtörténeti forradalmak nemcsak a föld felszínét alakították át, hanem átalakították magát az életet is.

A legutolsó földtörténeti forradalmi átalakulás után jelentek meg a földön az emlősök és a főemlősök és a hozzájuk tartozó ember. A forradalmak sora azonban ezzel nem ért véget.

Az élet kalandos történetét az ember kialakulásával fejeztük be. Valóban véget is ért a kalandos, véletlenek alakuló történet és fejlődés. Azonban az ember megjelenése óta is folytatódott a kalandok sorozata. A folyók csak úgy kiáradtak, vagy kiszáradtak, mint az ember megjelenése előtt. Csakúgy új állatfajok tűntek fel,

csakúgy a tervszerűtlenség uralkodott még sokáig az élet fejlődésében és történetében mint azelőtt. Az élet kaland maradt a legtöbb élőlénynek és a legtöbb fajnak. Természetesen az embernek is.

Évezredek teltek el az emberek történetében. Egymásután alakultak ki a különböző emberi társadalmak, az őskommunizmust felváltotta a rabszolga társadalom, majd kialakult a hűbéri rendszert és ezt forradalmi úton megdöntötte a tőkés társadalmi rendszert. Valamennyi társadalom arra törekedett, hogy a melévő állapotokat állandósítsa, hogy változatlanul maradjon. Ezek a társadalmak egymás után pusztultak vagy pusztulnak el, mert magasabbrendű társadalom váltotta vagy váltja fel mindegyiket. De az élet kaland maradt.

A szilurkorszaki forradalom után megkezdődött a szárazföldi állatok és növények kifejlődése, a perm után a hullók elszaporodása, a krétakorszaki után az emlősök kifejlődése és a hullók pusztulása. A legújabb forradalomnak ma is tanúi lehetünk. A Nagy Októberi Forradalomban ért véget az élet kalandos története és megkezdődött az élet igaz, szervezett és irányított története. Eppen ezért az élet történetében, a föld történetében is a legnagyobb és legjelentősebb forradalom volt ez. Új élet kezdődött meg a földön, amely még hatalmasabb távlatokat nyit meg az élet előtt mint minden eddigi forradalom: megkezdődött a természet átalakításának és irányításának története.

Sura Sztjepánovával, az első rézöntő-leánnyal való találkozásunk, különösen Valja számára volt érdekes. Utinaplójában szerepel már Várecsak, a mozdonyvezető. Szima, a kovács, az acélmunkás Marusszja és jóformán minden „férfimunkát” végző leány, akivel csak találkozott.

Korán reggel kerestük fel Surát. Akkor már megöntözte a veteményeskertet, kisöpört és vizet készített, rendbehozta és megreggeliztette kishűgait.

Sura típusú úri lány. Hangja halk és dallamos, mozdulatai nem gyorsak, kissé tétovák. Ha ránéz, nem is gondolná, hogy forróüzemi munkással állsz szemben, aki az öntés felelős posztján dolgozik.

A beszélgetést, mely eleinte akadozott, mellékes dolgokon kezdtük el: az időjárásról, a kultúrharzón, a szmolenszki színház vendégszereplésén, a gombákon.

Valja kérdezte meg váratlanul:

— Mondja kérem Sura, hogyan lett öntőmunkás?

Sura zavarba jött.

— Igazán nem is tudom, hogy történt ez. Amikor a háború kitört, én tanultam. Pedagógusnak készültem, mint a mama. A mamám tanítónő. De az volt a felfogásom, hogy háborúban mindenkinek dolgozni kell. Beléptem a gyárba. Nem vonzott a női jellegű munka és kezdtem utat törni magamnak

az öntökemence felé. Egy évbe telt.

— Egy évbe? — ismételte Valja.

— Annyiban bizonyos. — Sura elgondolkozott, egymásután jutottak eszébe az emlékek.

— Nagyon segített nekem Pável Szabenyin fémöntőmester. Segítségével tudtam gyakorlatot szerezni a kohómunkában. Végre eljött a boldog nap: önálló öntő lettem Jaruzsev mester munkacsoportjában. Ez 1943 február 2-án volt.

Ehhez a naphoz fűződik Sura Sztjepánova első sikere. Attól fogva a siker nem hagyta el. Kemencéje iránt szeretettel érzett, valósággal anyai módon gondozta és a hálás kemence engedelmesen adta a jöminőségű fémöntvényeket. Sura a város első kohászainak sorába került, büszkesége let a gyárnak, Krasznouralszknak, családjának és barátainak.

Sura Sztjepánova és Illarion Jankin két különböző név, két különböző ember, de nevük mégis együtttragog a munka krasznouralszki hőseinek csillagképében.

Surától hazamenve naplónk mellé ültünk. Aznap este még az agyban is beszélgettünk. Borisz minden tizedik szöba Jankint emlegette, Valja meg Surát. En egy barátomról beszéltem nektek, Armasov elvtársról, a szaldin-szki aranyosmó igazgatójáról, akit holnap látni fogunk.

ALLANDÓ MÚSORSZAMOK:
Kossuth-rádió: 6: Falurádió, 6.30: Reggeli zene, 7: Hírek, 8.30: Műsorvár, 12: Déli barátság, hírek, 14: Hírek, 15.15: Hírek szöbű, 15.55: Műsorismertetés, 16: Rádióiskola 17: Hírek, 18.40: Hírek németül, 19.40: Hírek szöbű, 20: Hírek, hangos újság, sport, 22: Hírek, sporthírek, 24: Hírek, 6.10: Műsorvár.

Petőfi-rádió: 5.30: MTK negyedóra, 6.45: Termelési lapszemle, 5.55: Indulók, hanglemezek, 6.45: Műsorvár, 10: Hírek, 11.30: Műsorvár, 15: Rádióiskola, 18.30: Hírek szöbű, 21.45: Hírek szöbű, 23: Hírek szöbű, 23.45: Hírek szöbű, 24: Műsorvár.

HÉTFO
FEBRUÁR 27.

KOSSUTH-RÁDIO, 5: Nótaszóval, 6.20: Lapszemle, 5.30: Hajnali muzsika, 6: Falurádió, 6.30: Vasárnapi sport-eredmények, 7.20: Reggeli zene, Közben naptár, 8.10: Hanglemezek, 11.30: Elbeszélés, 12.15: A Vasutasok és Hajólok Szakszervezetének Zenekara játszik, 13: Ifjúsági énekarok, 13.30: Balettzene, 14.15: Könyvű dallamok, 15.30: Női szemmel, 15.45: Hanglemezek, 16: Rádióiskola, 16.30: Rádiószeminárium, 17.10: Schubert: Gitárnégyes, 17.50: Drosz nyelvecské haladóknak, 18.05: Dalról valunk! 18.20: Galsay Ervin énekel, 18.40: Hírek németül, 19: Falurádió, 19.15: Nyikolaj Tyihonov versel, 21: Táncczene, 22.20: Magyar muzsika, 23.20: Hangfelvétel.

Petőfi-RÁDIO, 6.05: Mit főzzünk?, 6.15: Közvetítés Lodzából, 6.45: Könyvű dalomok, 7: Jó reggelt, gyerekek! 7.20: Hanglemezek, 7.55: Az Alexandrov-kórus műveiből, 8.30: Heli zenes kalendárium, 9.20: Szovjet balettrészletek, 10.15: Könyvű dallamok, 10.30: Cigányzene, 11.10: Gyermekrádió, 13: Rádióiskola, 15.40: Hídy Márta hegedű, 16.10: A porcellán tika, 16.40: Zenekari muzsika, 17.20: A nyelvészkről, 17.35: Ismerkedjünk a hangszerekkel, 18.10: A technika útjából, 18.45: A Néphadereg híradója, 19.15: Cigányzene, 19.40: Egy falu egy nótá, 20: A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja Szép estű muzsika, 21: A negyidai cigányok, 22: Szív küldi szívnek szívesen, 22.20: Közvetítés Varsóból.

KEDD
FEBRUÁR 28.

KOSSUTH-RÁDIO, 5: Hanglemezek, 6.20: Lapszemle, 5.30: Hajnali zene, 6: Falurádió, 6.30: Reggeli muzsika, 7.20: Szórákkozató zene, Közben: naptár, 8.10: Hanglemezek, 8.30: Gyermekrádió, 11.50: Hanglemezek, 12.15: A Honvéd Központi Művészegyüttes játszik, 13: Szimfonikus tancok és Indulók, 14.15: Könyvű dallamok, 14.45: Az ifjúság hangja, 15.30: Ránk Lili zongorázik, 16: Rádióiskola, 16.40: Rádiószeminárium, 17.10: Klasszikus tancok, Hangfelvétel, 17.50: Falurádió, 18.05: A hálygkovács, 19: Régi magyar művek, 19.15: Rádiószeminárium, 21: A rádiózenekar játszik, 22.20: Kismadár, 23.35: Táncczene.

NÉPLAP rádióműsora

PÉNTÉK
MÁRCIUS 3.

KOSSUTH-RÁDIO, 5: Frissen, fűgén! 6.30: Reggeli zene, 7.20: Szórákkozató zene, Közben: naptár, 8.10: Hanglemezek, 11.30: Hanglemezek, 11.40: Barangolás egy régi szótárban, 12.15: A Honvéd Központi Zenekar játszik, 13: Könyvű dallamok, 14.15: Zenekari muzsika, 14.45: Szórákkozató muzsika, 15.30: Batary József hegedű, 16: Rádióiskola, 16.40: A Szovjetunió a szocializmus országai, 17.10: Schneider Héld zongorázik, 17.40: Magyar nóták, 17.50: Falurádió, 18.05: Szerkesztő te is műsorunkat! 19: Tábor Jenő fagotzok, 19.15: Rádiószeminárium, 21: A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja, 22.20: Színes szöttes, 23: Táncczene.

Petőfi-RÁDIO, 6: Női szemmel, 6.15: Közvetítés Varsónak, Cgányzene, 6.45: Népdalok, 7: Jó reggelt, gyerekek! 7.20: Hanglemezek, 7.55: Azonos a Kossuth-rádió műsorával, 7.55: Hangszínes muzsika, 9: Zenekari muzsika, 10.15: Zongoramuzsika, 10.25: Szigetli Marx Erika hegedű, 10.40: Izraelita vallásos felőra a stúdióból, 11.10: Gyermekrádió, 15: Rádióiskola, 15.40: Gyermekrádió, 16.10: Szilvássy László gondolkázik, 16.30: Szílni arcképe előtt, 17: A moszkvai rádió ajándék-lemezeiből, 17.15: Az Élet és Tudomány e heti számáról, 17.30: Zene-kultúra a Szovjetunióban, 18.05: Magyar nóták, 18.15: A dolgozó nők helyzete a kapitalista államokban, 18.45: Vitassuk meg... A magyar sport időszerű kérdései, 19: Vidám zenes játék, 20: Orosz népdalok, 20.40: Szórákkozató hanglemezek, 21: Táncczene, 22: Faragó András énekel, 22.20: Mi történik a világgazdaságban? 22.35 Szív küldi szívnek szívesen.

CSÜTÖRTÖK
MÁRCIUS 2.

KOSSUTH-RÁDIO, 5: Indulók, 5.20: Lapszemle, 6: Falurádió, 6.30: Reggeli zene, 7.20: Szórákkozató zene, Közben: naptár, 8.10: Hanglemezek, 11.30: Hanglemezek, 12.15: A Magyar Optikai Művek énekkara énekel, 12.45: Hanglemezek, 13: Könyvű dallamok, 14.15: Gyermekrádió, 14.45: Szomszédaink — barátaink, 15.30: Női szemmel, 16: Rádióiskola, 16.40: Szovjet napok — szovjet emberek, 16.50: Hanglemezek, 17.10: Hangfelvétel, 17.35: Időszerű elméleti kérdések, 17.50: Termelési híradó, 18.05: Népvételek műsora, 18.30: Hanglemezek, 19: Magyar népi muzsika, 21: Vidám óra, sok muzsikával, 22.05: A varsói rádió ajándék-lemezeiből, 22.20: Szórákkozató zene a moszkvai rádió műsorából.

Petőfi-RÁDIO, 6.35: Szépség és egészség, 6.45: Hanglemezek, 7: Jó reggelt, gyerekek! 7.20: Hanglemezek, 7.55: Balettzene, 8.30: Operarészletek, 9: A Honvéd Központi Zenekar játszik, 9.45: Női szemmel, 10.15: Kornyel Lajos és Caray Erzsébet énekel, 11: Hanglemezek, 11.10: Gyermekrádió, 15: Rádióiskola, 15.40: Délutáni hangverseny, 16.55: Bulgária szól Magyarországhoz, 17.25: Folyóiratsemlé, 17.40: Arany János és a muzsika, 18.45: Szív küldi szívnek szívesen, 19: Rádiószeminárium, 19.20: Hanglemezek, 19.50: A Magyar-Szovjet Barátság hónapja, 22.40: Táncczene.

SZERDA
MÁRCIUS 1.

KOSSUTH-RÁDIO, 5: Népi táncok, 5.30: Magyar nóták, 6: Falurádió, 6.30: Reggeli zene, 7.20: Szórákkozató zene, Közben: naptár, 8.10: Hanglemezek, 11.30: Gyermekrádió, 11.50: Hanglemezek, 12.15: A Honvéd Központi Művészegyüttes játszik, 13: Szimfonikus tancok és Indulók, 14.15: Könyvű dallamok, 14.45: Az ifjúság hangja, 15.30: Ránk Lili zongorázik, 16: Rádióiskola, 16.40: Rádiószeminárium, 17.10: Klasszikus tancok, Hangfelvétel, 17.50: Falurádió, 18.05: A hálygkovács, 19: Régi magyar művek, 19.15: Rádiószeminárium, 21: A rádiózenekar játszik, 22.20: Kismadár, 23.35: Táncczene.

SZOMBAT
MÁRCIUS 4.

KOSSUTH-RÁDIO, 5: Nótaszóval, 6.30: Reggeli zene, 7.20: Szórákkozató zene, Közben: naptár, 8.10: Hanglemezek, 11.30: Gyermekzene, 11.50: Hanglemezek, 12.15: Cigányzene, 13: Színes muzsika, 14.15: Új lemezeinkből, 14.30: Magyar Múza, 15: Könyvű dallamok, 15.30: Hanglemezek, 15.40: Mi van egy mondat mögött? 16: Az Utörök tarka műsora, 16.40: Tanuljunk énekszóra oroszul, 17.10: Hangfelvétel, 17.40: Szovjet napok — szovjet emberek, 17.50: Termelési híradó, 18.05: Falurádió, 19: Operett-kettősök, 21:

Vidám zenes hétvége, 22.20: Táncczene, 22.30: Közvetítés Varsóból, 6.45: Magyar nóták, 7: Jó reggelt, gyerekek! 7.20: Hanglemezek, 7.55: Magyar nóták, 8.30: Zenekari muzsika, 9: Zádor Zoltán együttese játszik, 9.45: Görög Gyermekek műsora, 10.15: Könyvű dallamok, 11: Hanglemezek, 15: Tarka muzsika, 16: Színházi közvetítés, 18.45: Könyvű dallamok, 19: Hanglemezek, 19.35: Dalok, 20: Szép estű muzsika, 21: Keresztessy Héld énekel, 21.25: Szív küldi szívnek szívesen, 22: Hanglemezek.

VASÁRNAP
MÁRCIUS 5.

KOSSUTH-RÁDIO, 7: Jó reggelt! Közben: naptár, 8: Hírek, 8.30: Szív küldi szívnek szívesen, 9: Fejtőre sötét Zenopotámban, 10: Cigányzene, 10.45: Külügyi negyedóra, 11: A Rádió tánczenekarának matnéja, 13: „Zenes posta”, 13.30: Hangos újság, 14.15: Unnepl hanglemezek, 15.30: Cigányzene, 16.30: Szív küldi szívnek szívesen, 17.10: Így alkotnak, így élnek a szovjet nép művészei, 17.40: Falurádió, 19: Zathureczky Ede hegedű, Osváth Julia énekel, 20.20: Hangképek a vasárnap sportjáról, 20.50: Totóhírek, 20.55: A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja, 22.20: Heggedűverseny, 23: Táncczene.

Petőfi-RÁDIO, 7.30: Szabadegyházak vallásos felőraja, 8: Hanglemezek, 8.30: Falurádió, 9: Délelőti muzsika, 9.30: Evangélikus felőra a stúdióból, 10: Református Istentisztelet közvetítése, 10.45: Bányász-műsor, 11.15: Miska bácsi lezeneledája, 11.30: Új lemezeinkből, 12: A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja, Térzene, 13: Új lemezeinkből, 13.30: Hanglemezek, 14: Marton Eva és a Várhelyi-kamarakórus énekel, 14.50: Táncczene, 15: A torlász, Elbeszélés, 16: Déri Pál énekel, 15.45: Vasárnapi krónika, 16: A Rádió Gyermekszínházának műsora, 16.40: Kérdezz — felelek, 17: A Lélek Mernőkei, 17.46: Sebők György zongorázik, 18: Táncczene, 18.45: Kórusok, 19: A Honvéd-ség az ifjúságnak, 19.30: Vidám zenes játék, 21: Új lemezeinkből, 22: Összemeselés, 22.40: Hanglemezek.

SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVŰ ADASAI
Moszkva: 17—17.15, 19.8, 25.5 méter hullámhosszon, 20—19.50, 25.6, 21.77 méteres hullámhosszon, Bukarest: 6.30—7: 1875, 14.30—15, 18.3, 19—19.30: 1875 méteres hullámhosszon, — Prága: 19.15—19.30-ig: 25.61 méteres hullámhosszon.

A k...
jet ka...
magya...
tona a...
fejezés...
Nagy...
S az i...
A fels...
tuk, h...
csenyé...
milyen...
nyujto...
kemén...
felé, a...
gott a...
mek k...
Isme...
Család...
Szovjet...
ban él...
bitang...
lehető...
szer el...
ország...
a csalá...
Könyv...
arca,
csak p...
simult...
csak e...
mekke...
hogy e...
bert se...
han se...
Sztálin...
Munk...
Itt van...
lyek n...
A gépe...
kolhoz...
a kolho...
Dagis...
többi k...
színe...
Boldo...
népe...
és
Halon...
zások...
küldi...
rosnak...
kos ut...
megind...
A hid...
tóna.

EGY ÓRA

a „Nagy Sztálin Harcos Élete“ kiállításán

„Jónek mondanálak
Igazabb vagy annál,
Nem jóslta senki azt
Amit TE adtál
Hegynek mondanálak —
Egy sem ér fel Hozzád,
A Te neved Sztálin
Fényesebb a napnál.“

A vers, mely Róla szól, Dzsambul úzbég költő verse. Hosszú évszázadokig éltek a hatalmas Oroszország területén szellemi sötétségben, testi nyomorban a lenézett, megvetett nemzetiségek.

Gruziából a szelid dombok, zöld rétek, derűs kék ég alól elindult egy férfi, a „nagyszerű grúz“, ahogy Lenin nevezte s akiről Dzsambul, a vak költő enekel s aki népével együtt szabad lett.

Sztálin elvtárs élete, munkája tette ezt lehetővé számunkra. Itt az MSZT kiállítási termében amint végigjártunk a képek között, úgy érezzük: Sztálin elvtárs velünk van. Itt közöttünk is, Debreconben.

A képek Róla beszélnek, az ő nagyszerű életéről. S mi végig kísérik életét a gruziai kis házból küzdelmek, a származék, a börtönök, harcokon keresztül a Nagy Októberi Forradalom át a Szovjetunió megvalósításáig.

Elmegyünk egészen a Kremlig, ahonnan most is bölcsen igazgatja a népek ügyét, dolgozik mindegyik dolgozóinak szabadságáért, békéjéért, bárhol is éljen a világon.

„Mint gyermeket bölcs jó szülője Lenin tárt tágas útjain, Előre, mindig csak előre, Vezet minket a nagy Sztálin.“

Sztálin és népe

A kiállítás egyik képen szovjet katonát látunk, karján egy magyar kis gyermekkel. A katonának arcán szelid, dédelgető kifejezés.

Nagyon szeretik a gyermeket. S azt meg is érzik a gyermekek. A felszabadításkor tapasztalhatjuk, hogy az óvohelyek paláit, csenevész szomorú kis palántáit, milyen határtalan bizalommal nyújtották kezüket a sokszor kemény, fáradt arcú harcosok felé, akiknek szintén felragyogott arcuk, amikor egy kisgyermek került eléjük.

Ismerem egy szovjet katonát. Családját, gyermekeit, akik Szovjet-Ukrajna egyik városában éltek, megölték a fasiszta bitangok. Szótlan volt, riákn lehetett a szavát hallani. Egyszer elmondta, hogy ha Németországba kerül, visszafizet majd a családjáért, gyermekeiért.

Könyörtelen volt ekkor az arca, amikor mondta, de csak pár pillanatra, aztán kismúlt az arca és csendesen csak emyit mondott: a gyermekeket nem bántom. S tudom, hogy egyetlen egy védtelen embert sem ölt meg Németországban sem.

Sztálin népe. Munkában is az élenjárnak. Itt vannak ezek a képek, melyek mutatják eredményeiket. A gépek, gyárak munkásait, a kolhozok düstermésű földjeit s a kolhozok népet.

Dagisztán, Üzbegisztán és a többi kis szovjet köztársaságok népeinek vidám táncát látjuk, szinte halljuk éneküket. Boldog, vidám nép: Sztálin népe.

Sztálin és a magyar nép

Halomban állanak a liszteszások, az éhező Budapestnek küldi Sztálin, gépkocsik sorakoznak egymás mellett a főváros utcáin, Sztálin küldte, hogy meginduljon a forgalom. A hidak romjai felett szovjet katonák emelték az első gerendát

s ő adta az első darab kenyeret is az éhezőknek.

Még háború volt, még a fasiszta had ha erőlködve is, de védekezett s Sztálin máris gondoskodott a magyar dolgozó népről.

S ezt a gondoskodást azóta is érezzük. Erről beszélnek a képek.

Ő mentette meg Rákosi elvtárs életét, akinek vezetésével a Magyar Dolgozók Pártja a szocializmus felé irányítja a dolgozó népet.

Ő áll a békétábor élén, védi minden magyar dolgozónak, az egész világ dolgozóinak életét.

Ott ül íróasztala mellett a Kremlben s minden tevékenysége, minden cselekedete arra irányul, hogy a dolgozók boldog vidám életet éljenek mindenütt.

„En a jövőben is kész vagyok odaadni a munkásosztály ügyének, a proletárrövidalom ügyének minden erőmet, minden képességetem és ha kell, minden csepp véretem az utolsó cseppig.“

Ezt mondja ő. S a munkások, a parasztek készek minden erejükkel, minden képességükkel

utolsó csepp vérükig harcolni a békéért és Sztálinért.

A Nagy Sztálin Harcos Élete kiállítás ma délelőtt 10 órakor nyílik meg a Magyar-Szovjet Társaság helyiségeiben. A gyárak, üzemek dolgozói nagy örömmel és lelkesedéssel készülnek erre.

A Dohánygyárban Pércsi Ilona arról beszél, hogy már alig várja a napot, hogy láthassa a kiállítást, hogy Sztálin elvtárs életét még jobban megismerhesse.

A Bútorgyár dolgozója, Iván Mihályné népművelő csoportja tagjaival már megbeszélte, hogy mikor mennek el a kiállításra s mindnyájan szeretnék minél hamarabb megnézni, már az első napon szeretnének elmenni.

De minden gyár és üzem dolgozója készül a Sztálin elvtársal való találkozásra, hogy az életén keresztül még jobban megismerjék és megszeressék.

A megnyitónapján a beszédet Kulcsár Ferenc elvtárs, a városi pártbizottság titkára mondja. A megnyitó ünnepséget a rádió közvetíti.

A mi sikereink titka...

5 nappal Pányin elvtárs látogatása után a Vagongyárban

Már vagy jó három perce rakosgatta ki a fiókból a különböző limonádákat. Olyan volt, mint valamelyik régi „Vagyonmentő“-nek az asztala, olyan volt lassan a munkapad. Rossz szelcpek, rozsdamegett csavarok, soha sem használható vasdarabok kerültek elő egyenként a fiókból. S a sok limonádák között, itt-ott egy szerszám.

Pányin elvtárs először mosolygott, aztán rosszulban csóválta a fejét s közben gyorsan magyarul szólt oroszul a tolmácsnak.

— Kie ez a fiók? — kérdezte a tolmácsot.

A Vagongyár armatura szerelőjének egyik sarkában voltunk. A munkások éppen ebédtek. A kérdésre, melyet még nem is volt ideje lefordítani a tolmácsnak, váratlanul megszólalt egy fiatal munkás. Oroszul szólalt meg.

Pányin elvtárs, a „Szocialista Munka Hőse“ a mozdonyvezetőből lett mérnök élénken fordult a hang felé.

Gyorsan peregték a kérdések, meggyarazatok. A tolmácson keresztül csak néha kaptunk el egy-egy mondatot, vagy mondatfoszlányt.

— Schasem leszel sztahanovista, ha így szervezed meg a munkádat. Aztán gyors mozdulatok: az elvált sátpofát mutatja a szovjet ember, majd a hidegvágó: kicsorbult élet.

Hogy a fiatal vagongyári munkás mit válaszolhatott, azt is csak Pányin elvtárs visztonválaszának szavai sejtetik.

— Nemhogy sztahanovista, de még jó munkás sem lesz belőled soha, ha így viszonyulsz a kritikaéhoz. Nem szabad a dolgok könnyebbik végét nézni s minden hiányosságokra elfogadható magyarázatot keresni. Inkább a hiba megszüntetésének lehetőségét keresd.

Aztán magyarul még egy jó darabig, rakosgat, mutat az alkalmi széken s végül barátságos kézfogással válnak el.

— A te feladatod az, — mondja búcsúzóul, — hogy az adott körülmények között a lehető legjobban végezd el a munkádat. Ez a kötelességed magaddal s az országgal szemben. De az is a kötelességed, hogyha valami hiányosságot látsz, azt mondd meg az illetékeseknek. Merj kritikálni főfelé is, de előbb magadat vizsgálj meg.

Fekete Mihály közel négy évet töltött el a Szovjetunióban. 1945-ben, amikor dolgozni kezdtek a keleti „Bolshevik“ gyár romjain, nem gondolta, hogy 1948-ban, mikor ott

hagyja a gyárat, a legmodernebb, a legszebb gyárat hagyja majd ott, amit yet valaha látott.

S most Pányin elvtárs látogatása az a gyárat juttatja eszébe. S a szovjet emberek munkalendületét, amely őket is magával ragadta, amelyek a földet egyenlő romokból olyat tudott akotni, mint a keleti „Bolshevik“.

Most, mikor öt nappal Pányin elvtárs látogatása után ezekről az emlékekről beszélgetünk, látszik Fekete Mihályon, hogy jobb szeretne volna, ha Pányin elvtársnak találja őt, amilyenek azok voltak ott Kiebben...

Magcsóválja a fejét, de már egy kis mosoly is bujktal a szemében s a szája körül.

— Nem lehetett a dolgok mellé beszélni. Látszott rajta, hogy munkás volt, de az is, hogy pompás mérnök. Mindenhez értett. Igaza is volt... dehát. S itt megint egy olyan szózat volt indulóban, amelyre ráillet Rákosi elvtárs figyelmeztetése, hogy a bajok okait ne mindig objektív nehézségekben keressük.

Talán éppen ez, de inkább a Pányin elvtárral folytatott beszélgetés juthatott eszébe Fekete Mihálynak, mert abbahagyta a monológját s azt mondta: Különböző biztos vagyok benne, hogy a havi teljesítményem jóval felül lesz a százszázalékon, ami pedig a rajtam kívül álló hiányosságokat illeti, azt felvetem a legközelebbi üzem értekezleten.

Pányin elvtárs szavai juttattak eszébe? Hogy a lehetőségekhez képest legjobb munkafeltételek teremtsenek az üzemben, ez az üzemeztetés dolga, de hogy az adott körülmények között legjobban végezze el a munkáját, az viszont Fekete Mihálynak, a tagjelölt elvtársnak a kötelessége.

Mert Fekete Mihály — tagjelölt. Most formálódik, most kovácsolja magát kommunista. Kommunista, aki „öntudatos, odaadó, szelény munkása Pártjának, osztályának, dolgozó népének“.

Rákosi elvtárs még ezt is hozzáfűzte szavaihoz: „Ez sikereink titka“. Remélhetőleg Fekete Mihály elvtársnak is sikerül...

Szovjet-magyar határegyezmény

Február 24-én Moszkvában a szovjet-magyar államhatár szabályzatára vonatkozó szerződést írtak alá a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság kormány között. Együttal megállapodást írtak alá a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság kormány között a szovjet-magyar államhatár rendszetének módjára vonatkozólag.

A megbeszélések barát légkörben és veljes, kölcsönös megértés szellemében folytak le. A szerződést és a megállapodást a Szovjetunió kormány megbízásából Berulin tanácsos, a Magyar Népköztársaság kormány megbízásából Szobek András, a Magyar Népköztársaság moszkvai rendkívüli és meghatalmazott nagykövete írta alá.

Legyen az önbírálat munkánk talpköve!

„Azt hiszem elvtársak, hogy az önbírálatra éppoly szükségünk van, mint a levegőre, vagy vízre. Azt hiszem, hogy nélküle, az önbírálat nélkül Pártunk nem tudna előrehaladni, nem tudná feltárni fekélyeinket, nem tudná kiküszöbölni fogyatékoságainkat. Pedig sok a fogyatékoság nálunk. Ezt nyíltan és becsületesen be kell ismernünk.“ (Sztálin)

Rákosi elvtárs a február 10-i beszédében mintha Berettyóújfaluról szólt volna, mert eredményeink mellett sok a fogyatékoság a mi párt-szervezetünkben is.

Rákosi elvtársnak az a megállapítása, hogy a párt-szervezeteknek laza a tömegekkel való kapcsolata, vonatkozik a berettyóújfalui párt-

szervezetre is. Felvilágosító munkánkat minőségileg nem tudtuk meg arra a fokra emelni, hogy eljuthasson a legszelebb dolgozó tömeghez, ami onnan is ered, hogy a népművelők szociális összetétele nem a legjobb. Sok a kispolgári elem, akikkel dolgozó parasztságunk nem beszél olyan bizalmasan.

Sokszor érkeznek hozzánk levelek párttagoktól és pártönkivüliektől. Ezek között vannak, akiknek egy része az éberségre hívja fel a figyelmünket. Hiba, hogy ezekre a levelekre nem minden esetben válaszolunk, pedig a levelek azt mutatják, hogy a pártönkivüliek biznak Pártunkban. Mi lebecsültük ezeket az apró gyakorlati munkákat, pedig Lenin is arra tanított, hogy becsüljük meg a munka apraját, ne essünk önteltségbe, azt gondolva, hogy itt már minden könnyen megy. A tömegek bizalmát napról-napra újból meg kell nyernünk, mert enélkül a Párt nem vezethet.

Hibák vannak párt-szervezetünkben a belső pártdemokrácia területén is. Előfordult az, hogy helyi szervezetünk az oktatási felelőst a tagság tudta és beleegyezése nélkül állította be, ugyancsak trónt a propagandistával is. Közigazgatási alapszervezetünknek magát a titkárt is kijelölték és nem vitték taggyűlés elé, sőt meg is cserélték, hogy most már nem Stür, hanem Gyenge elvtárs legyen a titkár. Súlyos megsértése ez a pártdemokráciának és a tagság jogainak.

Taggyűléseink nem sokban különböznek a pártnapoktól, csak annyiban, hogy tagjelöltfelvételt is volt, de a vezetőség hiányosnak számolt be a végzett munkáról, így a vezetőség nem adott módot arra, hogy a tagság a vezetőség munkájáért bírálatot tudjon mondani. Nem ismeri a tagság a párt-szervezet kádermunkáját, kit állítanak funkcióba, kit vittek iskolára a Párt érdekében végzett jó munkájáért. A bírálat és önbírálat eme hatalmas fegyverével a vezetőség sem élt eléggé, ebből következtet, hogy a tagság felé sem tudtuk ezt szélesíteni.

Tagfelvételnél a bürokratikus módszer nálunk is fennállott. Például nem taggyűlésen a tagjelöltfelvételi kérelmét együttesen tárgyaltuk s így azok a tagjelöltek, akiket az előző hónapban felvettünk, nem tudták, hogy miért késik a tagjelölt könyvük? A tagjelöltek jelentkezéseket nem világoztottuk fel kellően a felvételi lap helyes kitöltéséről ezért több esetben vissza kellett küldeni a jelentkezőnek ami miatt szintén húzódtott a tagjelöltfelvétel.

Az éberség tekintetében is hiányosságaink vannak. Megmutatkozott ez a termelési szerződés megkötésénél is. Jakab Ambrus, aki a Cukorgyár megbízója volt a fel-fel szabadulás után, sorra járta a kulákokat, hogy kössenek termelési szerződést, a dolgozó parasztságot pedig elutasította azzal, hogy már elkéstek. Mi a népművelő munkánkon keresztül csak az utolsó héten tudtuk leleplezni, hogy a szerződés-kötések elen agítált a kispasztek között.

Ezért fontos, hogy fokozzuk az éberséget. Legyen éber pártunk minden egyes tagja, legyenek éberrek a széles dolgozó tömegek. Sztálin elvtárs azt mondta, hogy a bírálat és önbírálat a Bolszevik Párt egyik talpköve, a proletárdiktatúra rendszerének egyik talpköve. Azzá kell tennünk a mi párt-szervezeteinknél is, mert a hibák feltárása a marxista-leninista pártok erejének a biztosítéka.

Tasnádi Elek, a berettyóújfalui párt-szervezet titkára.

VEGYÉL RÉSZT az Embersport-fogadáson!

TOTO

tipszervevény ára 3.30 Ft

Akarsz minden faluba sportpályát? Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot? A célok érdekében fogadj! NYERHETSZ!

Tippszervevények kaphatók: trafikokban, osztályversajáték főáru sítóknál, postahivataloknál és az IBUSZ-nál.

PÁRTELET

Pártvezetéseink figyelmébe!
Folyó hó 26-án délután 4 óra-
kor az alábbi közlésekben kép-
viselői beszámolóik lesznek.

Hajdúdorog: Zöld Sándor
Nádudvar: Czifra Sándor
Tiszacsécsény: Káncs József
Tét: Tóth Mihály
Biharnagybajom: Horváth András
Nyírbátony: Bihari Szabó L.-né
Tiszagyulafalva: Tóth Mihály
Berettyóújfalú: Szalai Béla
Biharkeresztés: Béki Ernő
Nagyléta: Hollós Ervin
Aglt. prop. oszt.

E héten minden üzemben és körzet-
ben taggyűléseket tartunk melynek
napirendi pontja: 1. Központi Vezető-
ség határozata. 2. A t. g. és tagjelöl-
téseivel. A titkári elvtársak készü-
jenek a beszámolóra.

Központi vezetők figyelmébe! Az ötho-
napos központi konferenciát leb-
szár 26-án reggel 8 órakor tartjuk
Debrecenben, a Pártoktatási Házban,
Csop. u. 2. alatti. Az öthónapos fokon
tanuló központi vezetők a kijelölt idő-
pontban jelenjenek meg. Jegyzeteket
hozzák magukkal. A bihari részről is.
Seminarium hallgatók figyelmébe!
Az e heti seminariumokon a semina-
rium anyagon kívül seminariumszere-
pben meg fogjuk vitatni Rákóczi elvt-
árs február 10-i beszédét is. A semina-
rium hallgatók az anyagból ke-
szüljenek el. Oktatási Bizottság.

Tömegszervezeti közlemények

Nónapi beszéd Vasárnap: Pae 2
óra: Nagy Erzsébet, Tancsics Mihályné 4
óra: Tolas Sándorné, Háztartás a.k.
5 óra: Mihály Arminné — **Hétfo:**
Beváltó fél 5 óra: Zeke Antálné, Bútor-
gyár 3. Szűcs Zoltánné, Kossuth 6.
Sós Erzsébet, Tancsics cipőgyár 4-ór
szűcsök.

KIOSZ sportvezetők kedden 6-ór,
fordárok fél 7-ór, női szabók 5-ór
tartanak előadást. Ma 10-ór a szakosztá-
lyi csoportok csoportvezetői, népművelők
az iródnak jelenjenek meg.

A fadrész munkások szakszervezeté-
nek tagjai hétfőn 5 órakor taggyű-
lést tartanak.

A gépjárművezetők szakszervezeti
műszaki tanfolyama hétfőn 5-ór
kezdődik a Simonffy utcai iskolában.

A háztömb és utcaipózármak ma 9
órákor a Városházán taggyűlést tartanak.

A pedagógusok részére taggyűlése-
ket március 2-től d. e. 11-3-ig.

A KIOSZ dísztermében ma 4 órakor
az MND Sz. tea-délutánt rendez.

A börtöni szakszervezet hétfőn
6-ór taggyűlést tart.

A KIOSZ vasárnap délután hétfőn 6-
ór gyűlést tartanak. — Hétfőn nép-
zenei értekezlet.

MND Sz. Dobó Katona csoport az-
zonykore hétfőn 5 órakor. — Hétfőn
4-ór ügyvezetői értekezlet. A nőnap
előadók hétfőn 6-ór a városi titkársá-
gon jelenjenek meg. Az ovoda és
iskolafelügyelők hétfőn 2 órakor meg-
beszélést tartanak.

A Homokkerületi szülői Munkaközösség
ma 6-ór műsoros, táncos összejövetelt
rendez.

SZÍNHÁZ

MCSOR:
Vasárnap fél 8: Szabad a pálya —
Uzemi előadás.
Hétfőn fél 8: Filmcsillag

Figyelem! Katona-bérlésben a „Sza-
bad a pálya” a színpadon hirdettet
vasárnap este helyett március 1-én,
szerdán kerül színre.

MOZI

APOLLO:
Vasárnap d. e. 11. d. u. 2.
4, 6, 8 órakor
**MACYARUL BESZÉLŐ
SZOVJET FILM:**

A város nyakkendő

VIGSZÍNHÁZ:
Vasárnap d. e. 11. d. u. 2.
4, 6, 8 órakor, **UTOLJÁRA!**

A kormány tagja
Hétfőn: 4, 6, 8 órakor
Végig színes új magyar film
Ludas Matyi
Főszereplői: Sós Imre,
Horváth Teréz.

METEOR:
Vasárnap: 2, 4, 6, 8 órakor

Növények élete
Híradd
KATAKORZÁS HÖR

Egy divatbemutató margójára

Soha életemben még nem voltam divatbemutatón. De nem is kíváncsi voltam oda. A nélkül is tudtam, hogy azt csak a gazdag, előkelő hölgyek számára rendezik, az ő ízlésük és igényeik szerint készült ruhákat, bundákat mutatnak be, amit csak a kizsákmányolásokból, spekulációból élő gazdag férfiak tudnak megfizetni.

Ma már más a helyzet. Az államosított üzemek mind a dolgozó nép érdekeit szolgálják s élet-színvonalának emelése érdekében egyre jobbat, egyre többet és olcsóbbat termelnek. Azt hittem, hogy így van ez az Államosított Molnár-divatszalonban is. Mikor hallottam, hogy a szalon most már új vezetés mellett, új szellemben dolgozik, igen örültem. Csütörtökön alig vártam, hogy öt óra legyen, hogy elmehessek a divatbemutatójukra. Előre elképzeltem, hogy ott lesznek az üzemek dolgozó női, s egyszerű de mégis divatos ruhákat láthatok, olyanokat, amiket a dolgozó nők számára készítettek.

Kettesével átugrálva a fokokat szaladtam fel a lépcsőn a Vöröshadsereg útja 22. szám második emeletére. A szalon ajtaja mellett aranybetűs fekete tábla hirdette a régi tulajdonost, akinek a megye meg a város „legelőkelőbb” asszonyai jöttek el megrendelni a legújabb divat szerint készült ruhakreációkat. No, — gondoltam magamban vidáman mosolyogva — ti sem jöttök ide többet, mert ez a szalon is a miénk lett! Már az előszobában hallottam, hogy bentről halk zene szűrődik ki. Kicsit megrögztem, mert valami vonagló díszesszám volt s kicsit furcsának találtam, hogy egy államosított üzemben ilyenmel vezessenek a közönséget. No, de amikor beléptem a fényesen kivilágított szobába, mindent megérttem. Mert azoknak, akiket ott láttam, valóban csak ilyen zenei moslék való. Mert az üzemek dolgozó asszonyai helyett kiket láttam? Kiket, kifent, persze, hiába agyonközönytűköt matróná-

kat, munkátlanságtól elpuhult agyongyűrűzött kezű nőket, akiknek a körmén a vörös lakk minden árnyalata képviselve volt. Kétségbeesve kerestem szememmel egy ismerős elvtársnőt, de egészen kicsiny kivétellel nem láttam mást, csak festetthajú, festettképu kalapos nőket! Az volt az érzésem, hogy nem most, nem! Tizenöt évvel ezelőtt történt mindez. De láttam a falon Sztálin elvtárs képét, s csak elhittetem magammal, hogy 1950-ben vagyunk, az ötvenes terv első évében. Elfogaltam a helyemet, közben megállapítottam, hogy meddő kísérlet lenne egy kétszáz forintot aluli cipőt találni az elegáns hölgyek lábán. Azután megkezdődött a bemutatás.

A vörös függöny mögül kilibben az első maneken, közben a gramofon egy edeskedés, lehetetlen ságerbe kezd s én egyik ámulatból a másikba estem. Denevér ujjak, esőcsatorna gallérok, loknik és hólók a legújabb divat szerint készült modellek vonultak el előttem. Egy kabát modell 400 Ft. Ruhák... Agyonkomplikált megoldásokkal, emelt és ejtett vállakkal, össze-visszagombolt gallérok-

dellek árát nem a dolgozók fizetéséhez szabták, nem beszélve arról, hogy egy dolgozó nőnek nem lyesmire van szüksége. Pl. kabát p. a-tinaróka gallerral. Egy fazon leg-
alább 2-300 forint.

Ez a régi tökéssztyál naplopó nő-
jeinek kellett, kik a munkássztyál
kiszákmányosa útján szerzett
pénzből nem tudták, hogy hogyan
öltözzenek. A dolgozó nőknek olyan
ruhákra van szüksége, ami olcsó,
mutató és bármikor felveheti.

Ezen a téren a Molnár József ál-
lamosított nődivatszalonnak még so-
kat kell tanulni, hogy a dolgozónők
érdekeit képviselve, azoknak meg-
felelő divatbemutatót rendezzen.

Csapó Barnáné
Textilgyár.

Egy textilgyári dolgozó nő véleménye ugyan erről a divatbemutatóról

A Textilgyárban berreg a telefon. Kivel beszélnek, kérdezi a vállalat-
vezető elvtárs... Államosított Molnár József nődivatszalon. A telefonbeszéd után a vállalatvezető elvtárs elmondja, hogy miért hívtak föl bennünket.

A Textilgyár dolgozó formaru-
há szerelőnek május 1-re csinál-
tatni. A fent nevezett cég erről ér-
tesült és nagy figyelmességgel be-
jelentik, hogy divatbemutatót ren-
deznek, hol nagyon szép modellek
kerülnek bemutatásra és még anya-
gok is kaphatunk elég olcsó áron.
Az üzem dolgozóit erre meghívják.
Ei is kiűdték a meghívókat,
me-yért nem kell fizetni. Mikor
azonban odamentünk fizetni kellett.
Ez még nem volna hiba. De a mo-

dellek árát nem a dolgozók fizeté-
séhez szabták, nem beszélve arról,
hogy egy dolgozó nőnek nem lyesmire van szüksége. Pl. kabát p. a-
tinaróka gallerral. Egy fazon leg-
alább 2-300 forint.

Ez a régi tökéssztyál naplopó nő-
jeinek kellett, kik a munkássztyál
kiszákmányosa útján szerzett
pénzből nem tudták, hogy hogyan
öltözzenek. A dolgozó nőknek olyan
ruhákra van szüksége, ami olcsó,
mutató és bármikor felveheti.

Ezen a téren a Molnár József ál-
lamosított nődivatszalonnak még so-
kat kell tanulni, hogy a dolgozónők
érdekeit képviselve, azoknak meg-
felelő divatbemutatót rendezzen.

Csapó Barnáné
Textilgyár.

SPORT

MA ELDÖL: Melyik csapat készült fel jobban a tavaszi idényre

Fél 3 órakor kezdődik a D. Lokomotív—Bp. Honvéd SE mérkőzés

Közel kéthónapos szünet után ma délután ismét hangosok lesznek a futballpályák és a zöld gyepen írisz erővel megindul a küzdelem Magyarország 1949—50. évi bajnokságáért.

A sorsolás szeszélye folytán a D. Lokomotív mindjárt az első fordulónban a bajnokjelöltet, a Bp. Honvéd SE-t fogadja s a ma délutáni találkózón eldől: melyik együttes készült fel jobban a tavaszi idényre.

A papírforma — nem világ — a Honvéd SE mellett szól, viszont kérdés az, hogy a Lokomotív együttese, csagedi-e, hogy a szokott formáját jászta ki a Néphadsereg csapata. Számításba kell venni a hazai pálya előnyét, a közönség biztatását is és ezért mi ha merésznek is látszik — 2:1 arányú debreceni győzelmet jósolunk.

A debreceni együttesnek egyébként bizonytalan az összeállítás. Lehetőséges hogy Telesi mégis vállalja a játékot. Ugy hisszük: ez az együttes állna meg helyét legjobban a Honvéd SE ellen: Nagy — Szilágyi II, Szabó I. — Tiszta, Csárdás, Telesi — Komlósi Szép, Kóczián, Szalai és Leányvári. Az ellenfél így áll fel: Ruzsa — Rákóczi, Tóth III. — Bocsik Petyi, Városi — Horváth Gyulai, Budai, Pusztás, Babolcsay. A mérkőzést Szigetvári vezeti és arról a Kossuth-rádió 5.10 órakor hangképeket közöl.

A fél 3 órakor kezdődő NB I-es találkozó előtt fél 1 órakor a D. Lokomotív II—Sárrétudvari öszezacsapást bonyolítják le.

NB I-es ökölvívómérkőzések eredményei

EDOSZ—Kaposvári DSK 8:8. —
Kistext—Győri Vasas ETO 9:7.

GYŐZÖTT A D. LOKOMOTIV NŐI KOSÁRLABDA CSAPATA

D. Lokomotív—Szegedi Postás 45:41 (17:24). NB I. női kosárlabda mérkőzés, vezette: dr. Jancsó és Bodor. A debreceniek szünet utáni lelkes játékukkal győztek a legjobb vidéki csapat ellen. A debreceniek kosárdobói Miklei 16, Kelemen 10, Oláh Sári 9, Sipos 5, Hajdú 4, Szelei 1, Jók: Miklei, Oláh, Sipos és Kelemen

DEBRECEN MAI LABDARUGÓ MŰSORA

D. Lokomotív pálya fél 3 óra: D. Lokomotív—Bp. Honvéd SE (NB I.).
Fél 1 óra: D. Lokomotív II—Sárrétudvari (Ker. I. o.)
Szoboszlai-úti pálya fél 11 óra: D. Előre—Dohánygyári Lendület (NB III.).
Fél 9 óra: D. Népbolt Meteor—Hajdúszoboszló (barátságos).
Bartók Béla-úti pálya 10 óra: D. Famunkások—Büdszentmihály

MA DÉLUTÁN TOVÁBB FOLYTATJÁK

az üzemi teremküzlabda bajnokság első fordulóját.

1.30 órai Konfektó—Alföldi Nyomda (női III. o.); Takács L. — 1.52: Középgi Kenyérgyár—Igazságügy (férfi IV. o.); Kovács J. — 2.24: Meteor—Csokonai Színház (női III. o.); Baza, — 2.46: Közlekedés—Magasépítési NV (férfi III. o.); Kocsis — 3.18: MIVET NV—Kelegyár (női II. o.); Baza, — 3.40: Meteor—Gépjárműjavító NV (férfi III. o.); Erdei — 4.12: MAV Állomás—Textilgyár (női II. o.); Héthi, — 4.31: Hajlítót Bútorgyár—MAV Forgáom (férfi II. o.); Kovács L. — 5.06: Dohánygyári Lendület—Alföldi Nyomda (női I. o.); Szolnoki. — 5.28: Közlekedés—Rendőrség (férfi I. o.); Balogh — 6 óra: Városháza—Hajlítót Bútorgyár (női I. o.); Mátrai. — 6.22: Pedagógus—Pénzügy (férfi I. o.); Szentpéteri. — 6.54: Barneval—Konfektó (női II. o.); Nagy I. — 7.16: MAV Igazgatóság—Honvédség (férfi II. o.); Orsi. — 7.40: Konfektó—Gépjárműjavító (férfi I. o.); Kiss L. — 8.20: Textilgyár—Bányász (férfi III. o.); Kálcs.

Nem játszik le ma a Mátészalkai DTK—D. Honvéd SE találkozó

A DSZMTE örökébe lépő D. Honvéd SE vezetősége — mint ismeretes — az elmúlt vasárnap kérte, a Debrecenben tartózkodó Ries István elvtársat az MLSZ elnökét, hogy a február 26-ára kiesorolt MDTK—D. Honvéd SE találkozót későbbi időpontban játsszassza le a debreceni együttes.

Ries elvtárs a debreceniek kérését az MLSZ elnöksége elé terjesztette és tegnap érkezett meg a D. Honvéd SE-hez a Labdarugó Szövetség leirata, mely szerint beleegyeznek az MLSZ az öszezacsapás elhalasztásába. Így a D. Honvéd SE ma nem utazik el Mátészalkára, hanem idehaza barátságos mérkőzésekkel készül fel a jövő vasárnap lejátszásra kerülő Kiszvárdai ÖSE elleni öszezacsapásra.

Ökölvívó mérkőzés lesz. Előbb a D. Rendőrség a D. MÉMOSZ ellen veszi fel a bajnoki pontokért a küzdelmet, majd a D. Lokomotív együttese a Diósgyőri Vasas ellen csap össze.

D. Lokomotív—Bp. Előre NB I-es tekerőmérkőzést rendeznek ma délután 11 órakor a Lokomotív tekepályáján.

A D. Honvéd SE labdarugói ma reggel 9 órára jelenjenek meg a DTE pályán.

A Felszabadulási Kupa sorolására kedden délután 5 órakor lesz a KLASZ. Honvéd SE találkozója — kedden

HIREK

Fedett vásárcsarnok épül a Tóthfalussy-téren

Debrecennek nagy hiányossága, hogy nincs vásárcsarnoka és ezért a Csapó-utcai és Rákóczi-utcai nyílt piacon árúsitják a gyümölcsöt és konyhakerti termékeket. A város vezetősége foglalkozott a napokban a vásárcsarnok építésének tervével. Kimondták, hogy a Tóthfalussy-téren az 5. számú városi ház felkén fedett vásárcsarnokot építenek.

A műszaki ügyosztály elkészítette a tervet is, amely szerint lebontanak az ott lévő rozoga épületeket és a közel egy holdas területen 800.000 forintos költséggel megépíthető a fedett vásárcsarnok. Az építkezés ügyében a Tervhivatal keresi meg a város vezetősége, mert az építkezést minél hamarabb szeretnék megindítani.

Várható időjárás: Mérésékelt, hevenként élénkebb délnyugati, nyugati szél. Változó felhőzet. Többfelé, főleg nyugaton és északon eső, az enyhesség tovább tart.

A belügyminiszter jóváhagyta a városi dolgozók besorolását. A városi közigazgatási dolgozók-nak az új illetmény szerinti besorolását a belügyminiszter jóváhagyta. A besorolást igen jól készítette elő Rózsa Lajos elvtárs irányításával a bizottság és így változtatás nélkül hagyják jóvá.

Dézs Jónka és Csontos Andor jegyesek. (M. k. é. h.) (x)

Olcso táncanfolyam kezdődik 2-án Garai Gizella Tip-Top tánciskolájában (Postás északház). Minden vasárnap hangulatos ösöz. tánc. (x)

Klein Anna és Kepes Adolf e hó 26-án, fél 2-ór tartják esküvőjüket a Kápolnás-utcai templomban, melyre jóismerősöket és jóbarátokat szeretettel várnak. (x)

Az Egyletkert-utcai parcellabérlők a bérleti díjat fizessék meg a városháza télelelet 3. szobájában március 2-án. Aki nem fizeti be, annak bérletét másnak adják.

Táncanfolyam kezdődik március 2-án dr. Konczó „Ritmus” tánciskolájában Péterfia 30. (x)

Mindazokat, akiknek állás az öszezírásból kimaradtak, felhívja a polgármester, hogy haladéktalanul jelentsék be a volt adóhivatal 29-es szobájában.

Gazdálkodók táncvívsgája Schaff tánciskolájában (Sas-utca 2.) negyediken, szombatban hat órától. Új tanfolyam 3-án kezdődik iparosok, kereskedők és diákok részére.

A nyírbogdányi járás tizenhat községében 17 engedélyezett termelőcsoport működik. Ezeket kivül az országos és a megyei tanácskozás óta hat új termelőcsoportvetkezet alakult a járásban. — Ugyanekkor több, mint 300 tag lépett be az új és a már meglévő csoportokba.

Az elbörtök figyelmét felhívja a hatóság arra, hogy a kutyákat nappal csak megkötve, vagy párázón lehet tartani, éjszakára pedig csak kolonczal ellátva szabad elengedni.

Engedély nélkül vágta le borjút Tóth Ferenc nyírbárány földműves. Megindult ellene az eljárás.

Lopkodta a környékbeliek ruha és fehérneműjét Nagy Lajos hajdúszoboszlói lakos. A debreceni megyei bíróság Nagyat a lopások miatt kéthónapi fogházra ítélte.

Két együtt vontatót székérről szállítottak tengeriszárat Barta Gyula és Papp Kálmán kabai lakosok. A püspökladányi úton az egyik útkereszteződésnél a hátsó székér elűtötte Nagy Ferenc 8 éves kislányt, akinek a gázolás következtében eltört a lába. Barta és Papp látván a balesetet, ügyet sem veve a gyermekre, otthagyták. A debreceni megyei bíróság tárgyalta az ügyet és a gondatlanságból származó súlyos testi sértést elkövető Bartát egyhónapi fogházra, Papp Kálmánt pedig 400 forint pénzbüntetésre ítélte.

sz. A ma nál elő son riu ki póz nyí
V
app
kül
szó
det
ber
Köz
nap
50
eegy
társá
dezes
„Egy
KÖ
kező
negy
tanul
bocsy
SZ/2
Papp
Anna
NY/2
yános
nyát
bedi.
lodes
VII
hetne
lökei
olesor
nit,
veleze
nár
II. es
LÖ
tetés
rallal
majol
met
igre
GYER
munde
ák. P
JO
járón
tetik.
BEN
elisejé
vanny
utca
GYE
bízhát
tk. I
NAG
küzep
nő b
keres
lá. ke
MEG
főse
háztar
vetetik
után
szám.
GYE
fény
vanny
szek.
Simon
ELCS
fades
alati
helyis
mat a
lamosh
kertes
kással
cimen.
ELCS
összko
lakos
pestive
KVA
Mfejuez
ELCS
2 szob
sonat
komfor
adóban
ELCS
magán
val lá
Szabó
ELCS
parkett
szomat
1. a

Almosdon átszervezik az EPOSZ-t

Almosdon nagyon gyenge volt az EPOSZ szervezet működése. A volt vezetők nem magukat, nem jártak náriumra, sőt azt sem elő, hogy aki akar, tanulhason, mert a kapott riumi füzeteket nem ki a tanulni vágyók között. Ott porosodtak csomóban nyükben.

Az átszervezéssel megnyílik a lehetőség az almosdi EPOSZ-ifjaknak is a jobb munkára. Az új vezetőség előre lefektetett munkatervet készített, melyben felvették a rendszeres taggyűléseket, szemináriumok megalkutását az EPOSZ keretében, valamint a tagtoborzást is, hogy szervezetüket megerősíthessék.

ANYAKÖNYV

Születések: Józsa György dohánygyárt munkás, Karám-utca 36.; Lidikó, Farkas Gyula népművész, Tóth Árpád-utca 12.; Éva, Béres István DHV kocsivezető, Klinikai; Márta, Tóth Mihály fm. Macs 71-73.; Imre, Márton János kisbirtokos, Nagycsere 156.; Erzsébet, Zelczli Imre kisbirtokos, Haláp 170.; Isván, Elek Gyula könyvelő, Csokonai-utca 5.; Attila

Boros István kisbirtokos, Belleglő 538.; Sándor.

Házasságok: Ádám János, Olajút 73. és László Eszter, Olajút 73. Dr. Korossy Sándor klinikai tanársegéd, Sztálin-körút 78. és Görög Margit, Sztálin-körút 78. Szabó János fm. Plac-dűlő 20. és Konor Mária, Dévai-utca 21. — Juhász Imre fm. npsz., Bánk 127. és Kuankli Róza, Haláp 141. Barcsa István műszaki segédlelő, Sztálin-körút 78. és Laczkó Jul

anna, Sztálin-körút 78. Kovács József HGV kocsiátvevő, Kassa-út 35. és Molnár Margit, Simonffy-utca 32. Szilágyi Sándor, Hatvan-utca 56. és Kiss Eszter, Hatvan-utca 56. Magyar János fm. npsz., Hajdúsámon és Verég Iona, Belleglő 463. Bajzafi Ferenc, Klapka-utca 23. és Rácz Margit, Hévezér-utca 53.

Halálozás. Özv. Szabó Jánosné Papp Mária 52 éves, Huszár Gál-utca 30.

Vidékiek

Ápróhírdetésüket be- küldöttük levélben, a szöveghez az apróhírdetés árát postabélyegben kerjük beküldeni. Kézenap 30 fillér, vasárnap 50 fillér szavankint

HAZASSÁG

50 EVES intelligens özvegyasszony korrek életéretelt keres 60-ig. Berendesen, pénz van. — "Egyedülálló" jellegre. 117-1

OKTATÁS

KÖNYVELÉSI tanfolyam kezdők részére március 1-ig meg kell jelentkezni. Tanulj egyezzen forint Werbóczy 8. iróda. Ny. 69-2

SZABÁSZATOT TANÍTOK

Papp női szabóság, Szer Anna-u. 12. Sz 1001-2

NYOLCOSZTÁLYU ÁTÁ-

nyós iskolai bizonyítványt gyorsan megszerzhetsz. Felvilágosítás érdeklődőkor Homok-u. 115.

VIDÉKIEK

elhelyezkedhetnek normabereizsmólokent. Gyors módszerrel olcsón, vizsgaképesen tanult, vidékieket jegyzetelvezetess. Ipariskola tanár Budapest, Marx-tér 4. II. em. 19. 4793-2

ALLÁS

LOFOGATTAL szántást, vetést, bármilyen munkát vállalok. Közel tanyára majornak elmennék. Cím: Tavasz munká' jellegre a kiadba. A. 74-3

GYERMEKSZERETŐ

idősebb bejárót vagy bentlakót felvezek jókai u. 25. A. 107-3

GYERMEKSZERETŐ

1600 mindenre azonnal felvétel. Piac-u. 42. vendég. Sz 1029-3

JO BIZONYTÁVNIVAL

bejárón egész napra felvétel. Széchenyi-u. 33. Sz 978-3

BENTLAKÓ

mindenes hosszú bizonyítvánnyal felvezek. Hatvan-utca 57. balra. 4753-3

GYERMEKSZERETŐ

megbízható mindenes felvétel. Lorántffy 12. 4791-3

NAGYON

megbízható közepkorú bejárón kitűnő bizonyítvánnyal állást keres eljére. Honvéd-utca 57. balra. 4753-3

MEGBÍZHATÓ

főnökök né kétvezényhez háztartás vezetéséhez felvétel. Jelentkezni délután 3 órától Patai-utca 5. szám. A. 23-3

GYERMEKSZERETŐ

fényes hosszú bizonyítvánnyal háztartásba felvezek. Veszprémi-utca 2. Simonyi-út sarok. A. 34-3

LAKÁS

ELCSERELNEM Vörös Hadsereg-útja 68. I. em. 3. alatti lévő 3 szoba, mellékhelyiségekkel álló lakószobát a városból vagy vilámoshoz közlekedő udvaros keres, ehhez hasonló lakással. Érdeklődés a fént címen. 4714-4

ELCSERELNEM

1 szobás, kertess debreceni lakószobát hasonló budapestivel, Miklós-utca 19. 4715-4

KVARTÉLYOS

felvétetik. Mélyez-tér 7. A. 66-6

ELCSERELNEM

olcsóberű 1 szobás, kertess vilalakószobát központban lévő komfortossal. Cím a kiadban. 4752-4

ELCSERELNEM

2 szobás magános udvarral, istállós lakószobát hasonlóval. Szabó Kálmán 8. 4741-4

ELCSERELNEM

1 szoba parkettás, olcsóberű lakószobát sürgősen Csapó-u. 1. átó. Sz 90-4

SZOBA, konyha speizos

jószágtartásos lakószobát elcserelem egy vagy két szoba, konyha, speizosra a városban, Csapókert, Magyar-utca 4. 4739-4

ELCSERELNEM

kétszoba, konyhás lakószobát budapesti vagy környékbeli lakószobával, esetleg nagyobbal, Gyöngyvirág-u. 21. 4. ajtó. Sz 994-4

ELCSERELNEM

központban lévő 2 szobás összkomfortos lakószobát egyszerűbb olcsóberűvel. Cím a kiadban. Sz 934-4

ELCSERELNEM

nagy két szoba, konyhás lakószobát környékbeli kisébelle. Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. Uri-szabóság. Sz 933-4

ELCSERELNEM

2 szobás, összkomfortos lakószobát, Simonyi-úti egyszobás összkomfortossal. Bathányi-u. 17-19. III. lépcsőház, III. em. ajtó 6. Sz 1002-4

KÉTSZOBÁS

lakást keresek költséggel, érdeklődés a város szaknyelvi részén, érdeklődni: Mester u. 10. 118-4

SZOBA, konyha lakószobát

elcserelem hasonló, vagy 2 szobásra. Cím a kiadban. A. 113-4

HAZFELÜGYELOI

lakószobát elcserelem lakbérrel lakásért. Mezzena u. 3. A. 112-4

ELCSERELNEM

egyszoba konyha speizos lakószobát hasonlóval, Balmori 51. érdeklődni délelőtt. A. 111-4

SZOBA konyha nagy kert

szabad jószágtartásos lakószobát elcserelem szobakonyhával város közepén, közel a metróhoz, Nyulak, Hangyás utca 13. sz. A. 44-4

SZEP nagy utcai szoba

kis konyhás jószágtartásos lakást elcserelem 2 szoba, konyhásra a belvárosban, Hatvan utca 65 Kapu alatt. A. 51-4

ELCSERELNEM

nyiregyháza 2 szoba konyha előszobás lakószobát Debrecenben hasonlóval, esetleg egyszobással is. Érdeklődni: Magoss György-téri Népdobban. A. 60-4

KÖZPONTBAN

2 szobás komfortos lakást budapesti hármilyen főbérrel elcserelem Bajcsy-Zs. u. 12. A. 76-4

PINCELAKAS

bútorral átadó, Erzsébet u. 10. A. 62-4

KERESNEK

egyszobások, kétszobások, olcsóberű nagyerdő felé is kisebb nagyobakkal Belvárosi kétszobás és négyzobás összkomfortos egy- és kétszobás összkomfortosra, Gálosnyúl, Baltazár 12. T. 24-20. Ny. 71-4

LAKÁST

keresek egy vagy kétszobás költséggel, érdeklődés a fént címen. Ny. 68-4

EGY és kétszobás lakást

keresek sürgősen költséggel, érdeklődés a fént címen. S. I. Imre u. 26. sz. Ny. 66-4

SÜRGŐSEN

keresek szép világos szoba konyha speizos lakást a belvárosban. Költséggel tértek Piac-utca 9. cukorkaüzlet. A. 43-4

SZOBA, konyha speizos

lakást költséggel, érdeklődés a fént címen. Faragó-utca 13. jobbra. 4770-4

EGYSZOBÁ, konyha és

műhely lakószobát elcserelem hasonlóval. Rákóczi 9. keresztút. A. 15-4

ELCSERELNEM

szoba, konyha speizos lakószobát hasonlóval belterületen. Faragó-utca 13. jobbra. 4770-4

EGYSZOBÁ, konyha és

műhely lakószobát elcserelem hasonlóval. Rákóczi 9. keresztút. A. 15-4

ELCSERELNEM

szoba, konyha speizos lakószobát hasonlóval belterületen. Faragó-utca 13. jobbra. 4770-4

EGYSZOBÁ konyhás fás-

kamrás lakószobát elcserelem hasonlóval hasonló jószágtartásos lakással. Érdeklődni Erzsébet-u. 69. II. ajtó. A. 2-4

SÜRGŐSEN

keresek szép világos szoba konyha speizos lakást a belvárosban, költséggel tértek. Piac utca 3. Cukorkaüzlet. A. 43-4

ELCSERELNEM

szép egyszobás lakószobát állomáskörnyékbeli lakószobával, konyha, speizossal. Jika-bérlőház I. em. 3. A. 983-4

KIS szoba, konyha, kamrás

lakást ráfizetéssel elcserelem nagyobbra, esetleg egy-kétszobás lakást költséggel, érdeklődés a fént címen. Baross-u. 6. Marosváry. Sz 981-4

ELCSERELNEM

egy nagy szoba, konyha, pincés, jószágtartásos lakószobát belvárosi kisébelle. Széchenyi-utca 23. Sebestyen. Sz 980-4

ELCSERELNEM

3 szobás összkomfortos lakószobát állomáskörnyéki 1 szoba, konyhás és kétszobással. Vörösmarty-u. 10. Sz 973-4

EGY szoba, konyha, speizos

lakószobát elcserelem hasonlóval. Darabos-u. 41. 5. ajtó. Sz 982-4

ELCSERELNEM

emeleti lakószobát szoba-konyhára, Széchenyi-u. 13. I. em. 2. ajtó. Sz 982-4

ELCSERELNEM

debreceni 2 szobás összkomfortos lakószobát budapesti 1 vagy 2 szobásról, "Festi lakás" jellegre. 4758-4

ELCSERELNEM

1 szoba, konyhás lakószobát szoba konyhással. Költséggel tértek. Nemzelet-u. 3. Bíró. Sz 981-4

BELVÁROSI

2 szobás összkomfortos lakószobát elcserelem hasonlóval. Kertes villában. Kossuth-u. 17. Cukraszda. 4747-4

KÉT szoba konyhás, speizos

lakást szép szoba konyhás lakással a belvárosban elcserelem. Csapó 93. Gomdócsi. 41-4

SÜRGŐSEN

keresek egy szoba, konyha, speizos lakást, szepet, belvárosban. Csapó 93. Gomdócsi. 43-4

SZOBA, konyhás lakást

keresek városban, költséggel, érdeklődés a fént címen. Csapó 93. Gomdócsi. 41-4

KÖLTSÉG

megterítéssel keresek szoba, konyha, speizos lakást, szepet, belvárosban. Csapó 93. Gomdócsi. 43-4

SZOBA, konyhás lakást

keresek városban, költséggel, érdeklődés a fént címen. Csapó 93. Gomdócsi. 41-4

BUTOROZOTT

szobába férfi lakótársat keresek. Széchenyi-utca 72. A. 11-5

BUTOROZOTT

szobába férfi lakótársat felvétetik. Péreces-u. 20. A. 14-5

BUTOROZOTT

szoba kiadó két férfi részére, Arany János u. 2. II. em. 9. ajtó. A. 45-5

BUTOROZOTT

szoba két férfinak, agyenneművel kiadó Redkőla u. 6. balra I. ajtó. A. 75-5

ALBERLO

felvétetik Kossuth-u. 39. keresztút, emelet. Sz. 1041-5

BUTOROZOTT

szoba egy rendr lakótársat felvezek Vörös Hadsereg útja 30. fe. ajtó 2. Sz. 1033-5

BUTOROZOTT

szoba azonnal kiadó Vörös Hadsereg útja 30. cím Tóthné. Sz. 1032-5

UTCAI

butorozott szobakiadó Nyil utca 122. A. 91-5

ÜZLET

ÜZLETHELYISÉG HONVÉD-U. 2. sz. lakatos műhely szerzámmal vagy anélkül átadó. Ertekezni. Lehel-u. 19. 4723-7

ÜZLETI

berendezés, puldok, állványok, liszteládák eladó Csapó-u. 57. Ny. 46-7

FÜSZERÜZLET

berendezés darabonként is jégszekrény eladó Csapó-u. 71. ajtó 3. Sz. 985-7

SZÍNHÁZÁJTÁROBAN

olcsóberű üzlethelyiséget berendezéssel vagy őrésen átadó. Rádió szaküzlet. A. 38-7

KÉTSZOBÁS lakást

keresek vagy cserélek egyszobást kétszobásra költséggel, érdeklődés a fént címen. Homok utca 29. A. 13-4

ELCSERELNEM

szoba, konyha kamrás városi lakószobát közeli kertess jószágtartásos lakással. Cím a Kiszgazdapartban. A. 31-4

KIS szoba konyhát

keresek költséggel, érdeklődés a fént címen. Malvin-utca 36. A. 32-5

OLCSÓBERÜ

belvárosi egyszobás összkomfortos elcserelem kisébelle. Erdeklődni Hólió János-utca 60. szám. A. 35-4

BUTOROZOTT SZOBA

BUTOROZOTT szobát keresek. Püspöki palota I. kapu, házfelügyelő Sz 980-4

KERESNEK

laktársat berendezett bútorozott szobát konyha használatával házasparnak es egy felnőtt családtaggal. Hortobágy-malom közelében. Cím a kiadban. 4744-5

férfi részére kiadó.

Malomkőz 6. Csapó kanyár. Sz. 907-5

KÜLÖNBEJÁRATU

butorozott szoba kiadó. Kigyó utca 34. szám. A. 21-5

KÉNYELMES

butorozott szobát keresek. Cím: Hirtelvezetkezettel pénztár 27-3

BUTOROZOTT

szoba magánosnak kiadó. (Rakocsi) Fürst Sándor-u. 42. sz. I. A. 92-4

BUTOROZOTT

szoba férfinak kiadó. Teleki-utca 78. szám. 4774-5

KÜLÖNBEJÁRATU

butorozott szoba kiadó Sina Miklós-utca 4. 4772-3

BUTOROZOTT

szoba férfi részére kiadó. Simonyi-út 2. Kiss Endre 4784-5

SÜRGŐSEN

keresek egy szoba, konyha, speizos lakást, szepet, belvárosban. Csapó 93. Gomdócsi. 43-4

BUTOROZOTT

szobába férfi lakótársat keresek. Széchenyi-utca 72. A. 11-5

BUTOROZOTT

szobába férfi lakótársat felvétetik. Péreces-u. 20. A. 14-5

BUTOROZOTT

szoba kiadó két férfi részére, Arany János u. 2. II. em. 9. ajtó. A. 45-5

BUTOROZOTT

szoba két férfinak, agyenneművel kiadó Redkőla u. 6. balra I. ajtó. A. 75-5

ALBERLO

felvétetik Kossuth-u. 39. keresztút, emelet. Sz. 1041-5

BUTOROZOTT

szoba egy rendr lakótársat felvezek Vörös Hadsereg útja 30. fe. ajtó 2. Sz.

NYLON

forrasztás,
OROSZNÁL
PIAC 40, Hangya-átjáró

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

100-as, 250-es motorkerékpár eladó. (NSJ) Csapo 96. Ny 40-13

ELADÓ 100-as, 250-es motorkerékpár. Csapo-utca 99. Gombácsi. Ny 40-13

OPEL kadet, üzempépes. Eladó, Mikes Kelemen-u. 17. 29-13

UJ 100-as Csepel motorkerékpár eladó. Déri-tér 4. 4766-13

GENERALLOZOTT kis szemelyauto olcsón eladó, Rákóczi-u. 3. 4794-13

UJ, 100-as Csepel motorkerékpár eladó, Csapo 73. Nagy. Ny 39-13

100-as Csepel, üzemen kívüli állapotban, golyos csapágyak minden merében, két darab párhuzamos satu - 10-15 kg-os eladó. Borz-u. 7. 1. ajtó. Sz 939-13

KÉT darab 600x20-as autógumi eladó, Széchenyi-u. 3. Marosváry. Sz 1008-13

DKW szemelykocsi, villanykalyha, porszívó, fogászati villanyfűtő eladó. Baranyi-út 15. Sz 992-13

DKW víz alkatrészekkel, 20. 50 literes benzines kanak eladók. Tassy, Kossuth utca 11. Sz 971-13

EGY üzempékes 500-as Puch stírgöcsen eladó, Mikopércsi-út 1. Sz 993-13

175-ös Zetka eladó, Andrássy-út 107. 116-13

FATÜZELÉSES szivógáz-motor 20 HP, villanymotor 20 HP kifogástalan mindkettő, Flakay, Csapo-u. 1. A 61-13

FÜRDŐKÁLYHA, villany-motor, autólámpa, gépszij kanapé, karnis eladó. Rákóczi-u. 61. A 105-13

500-as Meral Japp ocsón eladó, Egymalom-utca 4. jobbra, 1. ajtó. Sz 1032-13

ELADÓ Sachsonet motorkerékpár női vezetésre, hétéfői, Miklós-u. 49. A 89-13

ELADÓ mély gyermekkocsi, gyermekágy, Poroszlai-út 16. 479-18

MÉLY gyermekkocsi eladó, Solyom-u. 20. (Fancos-vice) 4773-18

MÉLY gyermekkocsi, söltékek, kifogástalan állapotban, eladó. Vár-u. 2. házfelügyelő A 1-18

MÉLY gyermekkocsi, jó állapotban eladó, Budai E. 3. II. 9. A 7-18

MÉLY, redőnyös, fehér, majdnem új gyermekkocsi eladó, Ságvári (Királyi) u. 4. I. 1. Baloghánál. Sz 987-18

MODERN gyermekkocsi eladó. Hatvan-u. 46. 2. lakás. 4536-18

HASZNÁLT mély gyermekkocsi eladó. Vörösi Hadsereg-útja 67. udvarban Sz 1004-18

MÉLY gyermekkocsi eladó, Erzsébet-utca 24. 115-18

FEHÉR mély gyermekkocsi, jókárban, jutányosan eladó. Homok-u. 35. A 49-18

GYERMEKKOCSI, mély, fehér, eladó. Péterfia 41. A 53-18

MÉLY gyermekkocsi, kifogástalan állapotban eladó. Honvéd-u. 75. A 63-18

EGY jókárban lévő gyermeksportkocsi eladó, Budai Ezzalás-u. 69. 4637-18

EGY mély gyermekkocsi eladó, Tóthfalussy-tér 5. A 83-18

GYERMEKKOCSI, sport és mély, legszebb kivitelben, nagy választékban Pszkoltinánál, Vörösi Hadsereg útja 42. Ny 77-18

DRAPP mély gyermekkocsi eladó, Trási, Széchenyi-u. 11. A 99-18

ELADÓ G&P, SZERSZAM

TÁSKA és irodai írógép - kifogástalan állapotban - eladó. Kölcsey-u. 24. Sz 997-15

ÍRÓGÉP, közepkocsi, új eladó. Tassy, Kossuth-u. 11. Sz 970-15

FÜRDŐKÁZÁN, jó állapotban és elektromos masszázsirozó készülék eladó. - Külsővásártér 17. A59-15

ÍRÓGÉPET, számológépet, szakszerelőgépet javít, vesz elad Ludmán: Piac-u. 42. udvarban. Sz 1027-15

HASZNÁLT írógép

ve-szünk, Biharfordai Földmivesszővetkezet.

LEGUJABB kiadású kézi kötőgép eladó, Fürst Sándor-ut 39. A 96-15

SZAMOLOGÉP, négy alapművelet, eladó. Kölcsey-utca 24. Sz 996-15

OLIMPIA táskairógép eladó. Kölcsey-u. 24. Sz 1043-15

HANGSZER

EGY rövid zongora sűrűgöcsen eladó. Ispótyály-u. 13. 4767-16

ZONGORÁT, pianinot vesz vidékről is Onody, Budapest, Rákóczi-út 13. I. 23. 4321-16

NÉMET mesterhegedű olcsón eladó. Darabos-u. 8. 2. ajtó. Sz 991-16

ANGOL mechanikás „Musica” zongora eladó. Cukraszda, Batthyány-u. 95. Sz 1042-16

STINGL rövid zongora eladó vagy bérbé kiadó. Popper, Arany J. utca 2. Sz 1031-16

ELADÓ TŰZHELY,

ŰSTHÁZ - üsttel - jókárban eladó. Széchenyi-u. 13. házfelügyelő. Sz 994-17

UJ asztaltűzhely, nagy és kicsi, eladó. Csapo. 41. Ny 58-17

TAKAREKTŰZHELY, új, Wertheim-kassza eladó. - Kút-u. 60. Sz 796-17

ELADÓ csempés asztaltűzhely, Miklós-u. 36. 29-17

ALIG használt vajszerű stépet mély gyermekkocsi eladó, Csapo-u. 82. Ny 78-17

GYERMEKKOCSI

HASZNÁLT mélykocsisúrt új, sportkocsit adok; új, mélykocsik állancon kapatok Tischernel, Dimitrov-utca 2. Sz 858-18

EGY fehér, mély gyermekkocsi, majdnem új, eladó. Kossuth-u. 17. Cukraszda. 4746-18

ELADÓ mély gyermekkocsi, gyermekágy, Poroszlai-út 16. 479-18

MÉLY gyermekkocsi eladó, Solyom-u. 20. (Fancos-vice) 4773-18

MÉLY gyermekkocsi, söltékek, kifogástalan állapotban, eladó. Vár-u. 2. házfelügyelő A 1-18

MÉLY gyermekkocsi, jó állapotban eladó, Budai E. 3. II. 9. A 7-18

MÉLY, redőnyös, fehér, majdnem új gyermekkocsi eladó, Ságvári (Királyi) u. 4. I. 1. Baloghánál. Sz 987-18

MODERN gyermekkocsi eladó. Hatvan-u. 46. 2. lakás. 4536-18

HASZNÁLT mély gyermekkocsi eladó. Vörösi Hadsereg-útja 67. udvarban Sz 1004-18

MÉLY gyermekkocsi eladó, Erzsébet-utca 24. 115-18

FEHÉR mély gyermekkocsi, jókárban, jutányosan eladó. Homok-u. 35. A 49-18

GYERMEKKOCSI, mély, fehér, eladó. Péterfia 41. A 53-18

MÉLY gyermekkocsi, kifogástalan állapotban eladó. Honvéd-u. 75. A 63-18

EGY jókárban lévő gyermeksportkocsi eladó, Budai Ezzalás-u. 69. 4637-18

EGY mély gyermekkocsi eladó, Tóthfalussy-tér 5. A 83-18

GYERMEKKOCSI, sport és mély, legszebb kivitelben, nagy választékban Pszkoltinánál, Vörösi Hadsereg útja 42. Ny 77-18

DRAPP mély gyermekkocsi eladó, Trási, Széchenyi-u. 11. A 99-18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

KIFOGÁSTALAN egylovas gumis tráf eladó. Vágóhid-u. 6. korcsmá. A 6-19

TELJESEN új egylovas székér bevasalva vagy vasalatlannal eladó. Nyilas, Hangyás 11. 4745-19

EGY jó állapotban lévő strátszékér eladó, Bethlen-utca 83. Sz 920-19

BOROSHORDÓ 25 literes, üvegballon eladó, Bajcsy-Zsilinszky-u. 42. Sz 1012-19

ELADÓ ÉPULTANYAG

ELADÓ ócska téglá, épüleifa, léc, Zelemer-u. 9. A 5-20

BONTÁSBÓL kikerült gerendák, deszkák, lécek eladók. Erdeklődni lehet Külsővásártér 2. Orosz-féle vendégő. A 20-20

BONTÁSBÓL jó erős deszka eladó. Veszprémi-u. 2. Simonyi-út sarok. A 35-20

FENYŐFA gerendák, eladók, óthatóság, 4, 5, 6 métereseik, Csanak-u. 7. A 41-20

ELADÓ ajtó, ablak, deszka, gerenda, horgonyzott bádogcsatorna, Vendég-u. 8. A 67-20

AJTÓ tokkal, jó állapotban eladó, Fonatos-u. 20. Ny 64-20

ELADÓ VEGYES

SZÉP csillár eladó. Burgundia-u. 2. Borsos, hétéfői. Sz 1024-21

ISTÁLLÓTRÁGYA elszállítva jutányosan eladó. - Kórház-u. 21. 4093-21

2 drb Wertheim-kassza, közepes méretű új állapotban eladó. Szörme kulikabát is. Bajcsy-Zsilinszky-u. 12. szám. A 75-21

TÖLGY tuskó eladó. Háji-utca 2. A 77-21

MÉRLEGEK, súlyok beszerezhető olcsón, nagy választékban új és használtak, gyermekmérleg kikölcsönzés, javítások, Kigyó-u. 17. szám. A 80-21

ELADÓ jó két kerékű kézikocsi, közép termetre szmoking öltöny. Csemetevai u. 11. A 110-21

EGY pár új francia kocsilóra való szerszám olcsón eladó. Hatvan-u. 50. A 103-21

2 darab Wertheim kassza eladó, Szappanos-utca 5. utatól az udvarban. A 88-21

GYALUPAD - két darab - jó állapotban eladó. Vörösi Hadsereg-útja 71. II. udvar. Sz 1044-21

NATIONAL kassza, elektromos, eladó. Eötvös-utca 7. szám. Sz 1028-21

FURN-RLEMEZ, deszka eladó. Bajcsy-Zsilinszky-u. 11. szám. Sz 1029-21

ZSIROBÖDÖN 30 literes plüss agyterítő, 41-es bakancs, 39-es női antipicpó villanysterilizáló, magyaros falilalak, szivardoboz, női szobor tükörrel eladó. Darabos-utca 3. Sz 1017-21

ELADÓ fayanc mosdó, csappal és fayanc csempelapok Nyil-u. 122. A 92-21

ELADÓ női varrogép, „Mignon” írógép, félmilliméteres rézelem, nagy befogóképességű párhuzamos satu, 6 voltos autoaccumulátor, Csapo-u. 19. kapu alatt balra. A 95-21

LISZTESLÁDA eladó: - Maróthy Gy.-u. 21. 30-21

ELADÓ gyölcscsapágyas kétkerekű tolokocsi, Agárdi-u. 1. szám. 28-21

TÜKRÖS szekrények - szürma szőnyeg eladók. Batthyány-u. 6. keresztút. 4787-21

ÍRÓGÉP, számológép, be-tetolókecsli, gyorsírózó eladó, Kossuth-u. 31. hátul az udvarban. Ny 4539-21

ELADÓ: lószerszám, 42-es csizma, 37-es magasszárú női cipő, asztal és gáztűzhely, Miklós-u. 21. A 3-21

ELADÓ fűrdőkád, vörösréz melegtűvel, Böszörményi-út 40. A 8-21

NAGY túzóltó Minimax-kecsülék, 50 kg-os merleg eladó, Vertessy, Hatvan-u. 6. szám. Ny 47-21

EGY ágú titoló létra, 6 méter, ketagú létra 2 méteres, eladó. Vertessy, Hatvan-u. 6. Ny 48-21

VASUTI Dóxa óra, teljesen jó állapotban eladó, Arany J. 8. esernyőüzem. Ny 50-21

EGY gyönyörű kristályváz, kis jégsekrény eladó. Széchenyi-u. 33. Sz 977-21

FEHÉR öntívvas fűrdőkád, kéthengers manórgőgép olcsón eladó. Sziv-u. 2. Sz 931-21

UJONNAN szabadalmazott kézikötőgép eladó. Bika-bérház I. em. 3. Sz 986-21

SÖNTÉS pult és kis stráf

székér, egy lóra szerszám eladó. Apafy-u. 2. 4800-21

SZENSALAK ingylen kihordható. Ceglédi-u. 18. Sz 946-21

JO minőségű hármas Wertheim-kassza, zöld vaságy sodronnyal, rollós irodai iratszékény, 30 méter vaskerítés, konkolyozó, gömbölyű bádogtartályok, iróasztal eladó, Jókai-u. 9/c. Sz 924-21

AJANLAT

KITÜNŐ sajtótermésű bor literenként is kapható Cserepes-u. 8. 4783-22

VAMOSPÉRCSI fajborok termelőnél kaphatók, Apafi-utca 155. A 58-22

KERESZTEZETT és egy yorkshiri egyéves koca továbbá választott malacok eladók. Pacsirta-u. 15. Sz 1022-22

SAJTÓTERMÉSŰ bor 50 literen felül 2.60 adó nélkül. Csapo-u. 36. Sz 1021-22

PETROFOR szakszerű javítása, rosszat jóval becsesrelem Csapo-u. 23. bádogműhely. Ny 82-22

HÁZIASSZONYOF, pékek szita, rostaszükségletüket legolcsóbban a készítőnél szerezhetik be. Csapo-u. 29. Varga sztiakesztő mester. Ny 83-22

SZEKERET sertésért cserélek. Szabadság-telep, -Hunfás-u. 23. A 109-22

TENYEROLVÁSÓ tenyere vonalából pontos felvilágosítást és analízist ad. Simonyi-u. 37. Ny 79-22

BŐTEJŰ anya szoptatást vállal, Major Pálné, Hatvan-u. 61. A 68-22

KERTESZFONAT, lugas- rók, tűzhelyek, tükösdírt szekerengely olcsón Muraközi vasúti, Vörös Hadsereg-utca 66. 22

SAJTÓTERMESŰ tisztan kezeit bor literenként 6.50 forint. Cserepes-u. 5. Sz 923-22

MINDENFELE autók javítását, alkatrészt szak- szerűen, olcsón vállalom! Czeglédnyé, Bethlen-u. 47. Sz 921-22

DISZASZLOK, új alkot- manycimerek készítője - Pethő, Szent Anna-u. 10. Teofon. Sz 912-22

GYAPJU- és más fonak- lak, harisnyók, csipkék leg- olcsóbban Szilágyi-út, Piac- utca 59. Sz 1003-22

KALAPJA piszkos, for- matlan? Szakszerűen tiszt- útja, formázza IFJ. DALMI kalaposmester. Vár-u. 2. Csapo-u. sarok. Ny 30-22

ESERNYŐ szakszerű jav- ítása, áthúzása és új ernyő Lukács ernyőüzem, Arany J.-u. 8. Ny 49-22

SAJTÓTERMESŰ újjelat- fajborok, literenként is kaphatók, Vörösmarty-u. 9. Sz 826-22

CSIZMASAMFA 70 forint- csobban Jamoor István kap- tafakészítő mesternél, Kos- suth-u. 49. Ny 54-22

SAJTÓTERMESŰ hajdú- bagosi bor literenként is kapható, Mester-u. 17. Sz 935-22

CSEREPKÁLYHÁK átrak- kását, tisztítását, javítását olcsón vállalom, Fogarasi József kályhamester. Csa- po-utca 40. túzóltóakna- nyával zenében. Sz 987-22

MÉRLEGEK, súlyok javít- ását - hitelesítési felelős- séggel - vállalom. Lány, Csapo-u. 56. Sz 966-22

SAJTÓTERMESŰ hajdú- bagosi fajtörök literenként 5 forinttal kaphatók. Szé- chenyi-u. 33. Sz 976-22

RÁDIÓT: NÁNASSY TOL Rádiójavítás: Nánássyánál, Neprádió 300 Ft. Villanyse- relés: Piac-u. 87.

USZÁLYOS menyszonyi ruhám, fátylan olcsón köl- cson adom, Darabos-u. 8. Sz 990-22

MENYASSZONYI RUHÁM, FÁTYLAN OLCSON KÖL- CSÓN ADOM. KOSSUTH- UTCA 41. KERESZTÉPÜ- LET. Sz 911-22

ALLAT

KERESZTEZETT válas- tású szép fajmalacok eladók Székü-u. 32. Szabónál. 23

ELADÓ 3 darab keresz- tezett süldő eladó. János 17. Sz 945-23

ELADÓ 3 mangalica süldő, 1 fekete fajkoca, Jókai- utca 16. A 94-23

CSERÉLENDŐ egy 110

kg-os továbbhúzásra alkal- mas sertés hasas kocáért és egy kerékpár ráfűzés- sel joért. Nap-u. 1. A 90-23

FAJTISZTA 3 hónapos fajtiszta berkshiri malacok eladók Veres-u. 7. Oláh A 56-23

KÉT darab 5 hónapos szőcs süldő eladó. Ertekez- ni lehet vasárnap déután Bercsenyi-utca 58. 4754-23

KÉT 8 hónapos keresz- tezett berkshiri süldő eladó. Nyugati-u. 36. 4758-23

AKI Rákóczi-u. 18. alatt megvette „Talpas” komon- dort, címét közzli. Sz 969-23

KÉTEVES kiképzett né- met vizsla olcsón eladó. Kuruc-u. 26. 4790-23

ONDÓ Vedres dülő 51. szám alatt elcsereleendő egy kb. 160 kg-os sertés (be- adásra is jó). id. Pongor. 4780-23

4 DARAB mangalica, 7 hónapos, eladó. Hunyadi- utca 23. étkéze. A 18-23

EGY mangalica hasas ko- ca eladó, megtekinthető vasárnap, Patay-u. 8. 4738-23

KERESZTEZETT mangalica 5 hónapos süldők el- adók. Bujdosó-u. 34. Ho- mokkert. Sz 929-23

KERESZTEZETT sertés - három darab, egyéves - eladó. Cserepes-u. 17. Sz 933-23

MANGALICA süldő, 8 hónapos, 2 darab, eladó. Kölcsey-u. 3. Sz 947-23

ŰT darab 5 hónapos man- galica, 2 darab 6 hónapos keresztezett malac, jég- szekrény, közepméretű, olajfesztemény eladó. Rákó- czi-u. 9. 1. ajtó. Sz 999-23

TENYÉSZTÉSRE alkalm- as 6 darab 6 hónapos szim- tanóztott kocáuldo el- adó. Leány-u. 4. Sz 990-23

INGATLAN

ELASZÓ eladó ház - vil- laszerű épület, vágóhidú villamosmegállónál - Irg- c-utca 21. alatt. Megtekinth-ető ott. Bővebb felvilágosít-ás: Péterfia-u. 26. Sz 917-24

HATVAN-U. 47. számú ház - beköltözési lehetőséggel - eladó. Sz 957-24

NYIL-U. 127. számú ház - beköltözhető 2 szoba- konyhás lakással - eladó Sz 904-24

KÉTSZOBÁS azonnal be- költözhető családi ház el- adó. Létai-út 34/b. 4744-24

Családi ház beköltöz- zéssel eladó. Doboz-u. 5. Ny 57-24

LAKOMENTES családi ház eladó, Rakovszky-u. 32. 4751-24

VERES-U. 11. sz. telek sürgöcsen eladó. Erdeklődni Rákóczi-u. 1. bádogmű- helyben. Sz 927-24

DIMITROV (Miklós) utca 5. számú ház - beköltöz-hető lakással - eladó. Sz 1005-24

ELADÓ beköltözhető csalá- di ház, szőlővel, gyümöl- cösselel, Kemény Zsigmond utca 12. (Kassa-utóból)